
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționale
in temeiul articolului 37 pct. 1 din Constituție, Consiliul de Stat al Republicii Pepulare Romine 

decretează:
Se convoacă Marea Adunare Națională în a cincea sesiune, ordinară, a celei de-a patra legisla­

turi, in ziua de 26 decembrie 1963, ora 10 dimineața, la sediul Marii Adunări Naționale.
Președintele Consiliului de Stat
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ca urmare a muncii desfășurate in cursul anului colectivul de muncă 
din cadrul TRUSTULUI UZINELOR DE REPARAȚII din Consiliul Superior al 
Agriculturii a obținut o serie de rezultate bune, reușind ca la data de 5 
decembrie 1963 să realizeze planul anual de producție la toți indicatorii. 
Producția globală s-a realizat în proporție de 103,9, producția marfă în pro­
porție de 104,4. La întreaga producție marfă s-au obținut economii față de 
prețul de cost planificat de peste 8 000 000 lei.

CLUJ (coresp. R. 1.) — înzestrarea tehnică cu utilaje din ce în ce mai 
perfecționate, aportul substanțial al inovatorilor și elanul cu care participă 
la întrecerea socialistă muncitorii clujeni au făcut posibil ca pînă în cursul 
zilei de Ieri numărul întreprinderilor industriale din regiune care au rapor­
tat îndeplinirea planului anual de producție să depășească cifra de 20. 
Printre acestea se numără șl EXPLOATAREA MINIERA ROȘIA MONTANA, 
„CHIMICA" șl „CARBOCHIM" din Cluj etc.

— Poate ca unii oameni mai pu­
ff țin inițiați, trecînd pe lîngă un coș 

i un
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TELEGRAMĂ

?? în orice atelier, fie cît
<< dacă nu mai multe,
>> electrice. Nu este utilaj care să nu fie pre- 
?? văzut să funcționeze pe baza forței motoare- 
<< lor electrice.
?? în general se poate afirma că strădania 

constructorilor de motoare electrice din 
>> București, Timișoara și Săcele, principalii 
?? furnizori de asemenea utilaje, de a fabrica 
K motoare cu caracteristici tehnice superioare 
>> și consumuri de energie redusă, a dat rezul- 
7 tate bune. An de an, cei ce le folosesc primesc 
>< sortimente cu parametrii superiori vechilor 
>> tipuri de motoare. Dar după cum se știe 
7 aceste mașini electrice, ca ori care altele, se 
X pot deteriora. Cum lucrează motoarele după 
>S ce au fost reparate, oare nu se modifică con- 
v sumul de energie electrică ? Pornind de la 
>< această întrebare am efectuat un raid în cî- 
>> teva mari uzine din Brașov unde numărul de 
7 motoare se ridică la mii și chiar zeci de mii 

de bucăți, iar cel al reparațiilor lunare — re- 
>> parații planificate sau accidentale — este de 
>> ordinul sutelor de motoare. Scopul raidului a 
7 fost acela de a vedea în ce măsură motorul 
>< reparat își păstrează caracteristicile tehnice 
>z inițiale și care este influența reparației asu- 
7 pra consumului de energie electrică.
>< La uzina „Tractorul" 
>> de întreținere electrică 
7 repară lunar aproape 
>\ trice. Cele mai multe 
>> datoresc unor bobine 
7 unele rebobinări. Un 

cută lucrări de bună
>> cum este dotat atelierul îi ajută mult. Prin- 
7 tre alte utilaje aici se găsește o mașină de 

echilibrare dinamică a motoarelor — este 
>> adevărat mai puțin sensibilă avînd un grad 
7 de uzură mare — un banc de probă pentru 

încercat motoarele după reparație, posibili- 
>> tăți de trefilare și izolare a sîrmei și alte uti- 
7 laje. Pentru cele mai multe din motoarele 
Î' intrate în reparații există altele de schimb, 

astfel că producția nu este stînjenită.

Toate aceste condiții de lucru dau posibili­
tatea ca marea majoritate a reparațiilor să 
fie de bună calitate iar motoarele să aibă 
consumuri de energie apropiate de cele ini-

am găsit un atelier 
bine utilat. Aici se 

180 de motoare elec- 
din aceste reparații se 

arse necesitînd deci 
personal calificat exe- 
calitate. De altfel felul

BACĂU (coresp. R. 1.). — In ca­
drul acțiunii de introducere a teh­
nicii noi în schelele petroliere din 
regiunea Bacău folosirea izotopilor 
și a carotajului radioactiv ocupă un 
loc din ce în ce mai mare. Numai 
de la începutul acestui an colectivul 
bazei Moinești a Întreprinderii de 
carotaje și perforări Ploiești, a exe­
cutat un număr de 108 operații de 
carotaj radioactiv și 56 operații cu 
izotopi radioactivi. Cu ajutorul a- 
cestora, la șantierele aflate în foraj, 
s-a făcut controlul noroiului în pu­
țuri, s-au determinat defecțiunile 
de coloane, s-a verificat nivelul ci­
mentării acestora. La sondele aflate 
în producție s-a urmărit eficacitatea 
fisurărilor hidraulice, s-a identifi­
cat fluxul de apă în straturi, ope­
rațiile de acidizări etc. In prezent

țiale. Aici am întîlnit și un aspect care pri­
vește mai mult economicitatea reparării și 
anume : tendința de a se rebobina întregul 
motor chiar atunci cînd nu ar trebui să fie 
înlocuită decît o singură bobină.

Și la celelalte uzine vizitate am constatat 
preocuparea pentru efectuarea unor reparații 
de calitate. La „Rulmentul", cu toate că nu 
există motoare de schimb, rebobinările se 
fac cu atenție, astfel că după rebobinare mo­
toarele rămîn, în marea majoritate a cazu­
rilor, cu aceleași caracteristici mecanice și 
electrice. Pentru fiecare motor intrat în re­
parație există o fișă cu toate datele construc­
tive originale, mai ales probele la care se

supune după ce se execută reparația. Insă 
această urmărire se face cu mijloacele la 
îndemînă în atelier. Lipsa bancului de 
probe nu permite să se facă toate constatările 
care ar fi necesare. In schimb această uzină 
dispune de două mașini bune de echilibrat 
dinamic cu ajutorul cărora se elimină vibra­
țiile în funcționarea motoarelor și astfel se 
poate asigura în mare parte precizia de 
lucru.

La „Steagul roșu" volumul de reparații 
este tot atît mare ca și la „Tractorul". Con­
dițiile tehnice de execuție sînt însă mult di­
ferite. Cu toate că echipa de întreținere cu­
prinde muncitori cu înaltă calificare, ei nu 
pot asigura întotdeauna calitatea reparației. 
Aici nu există nici banc de probă și nici ma­
șini de echilibrat dinamic. Singură echilibra­
rea statică nu este suficientă pentru asigu­
rarea unei reparații de calitate. De aseme­
nea proba de mers în gol nu poate suplini 
proba de sarcină. La unele motoare abia 
după ce s-au montat pe mașini se constată 
că ele nu mai păstrează același factor de pu­
tere și deci au un consum de energie elec­
trică mai ridicat. Cei ce lucrează la rebobi- 
narea motoarelor dau dovadă însă de simț 
gospodăresc. Dovada cea mai elocventă este 
că se fac reparații la un preț de cost scăzut

izotopii radioactivi se folosesc și la 
detectarea defecțiunilor care apar 
în conductele pentru transportul ți­
țeiului spre rafinării.

★
BOCȘA (coresp. R. 1.) La Uzinele de 

construcții metalice și mașini agrico­
le din Bocșa, tehnica nouă își găsește 
un cîmp larg de aplicare. Anul aces­
ta, prin utilizarea maselor plastice, 
s-a confecționat unele piese pentru 
macaralele turn astfel că au fost eco­
nomisite 9 tone de metal. De aseme­
nea volumul pieselor turnate în co- 
chile și a celor forjate în matrițe cu 
figuri multiple a crescut cu 236 tone 
față de anul trecut.

Printre procedeele tehnologice îna­
intate ce urmează a fi aplicate în pro­
cesul de producție, amintim călirea 
cu curenți de înaltă frecvență a unor

Excelenței Sale Dl. JOMO KENYATTA
primul ministru al Kenyei

NAIROBI
Cu ocazia proclamării Kenyei ca stat independent și suveran, guver- 

^'■*1 și poporul romin adresează guvernului și poporului kenyan calde 
” felicitări și cele mai bune urări de succes în consolidarea independen­

ței, propășirea economică și culturală a patriei sale.
Poporul romîn se bucură din toa tă inima de marea victorie repurtată 

de poporul kenyan, care încununează lupta sa eroică împotriva subju­
gării coloniale pentru libertate și progres.

Convins fiind că relațiile de prietenie existente între poporul romîn 
și poporul kenyan vor continua să se dezvolte în interesul celor două 
țări, al promovării colaborării internaționale și al păcii, guvernul Repu­
blicii Populare Romîne își exprimă dorința de a stabili cu Kenya relații 
diplomitice Ia rang de ambasadă.

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne 
ION GHEORGHE MAURER

Malu Mare în apropiere de orașul Craiova a 
nou centru școlar agricol care are ca profil

La
un
Cei aproape 500 de elevi ai școlii au la dispoziție
toare, dormitoare, cantină și biblio tecă. La terminarea celor 4 ani de 
studii, absolvenții acestei școli — vii tori tehnicieni veterinari — vor 
lucra în sectoarele zootehnice din u nitățile socialiste ale regiunii Olte­
nia. In clișeu : Profesoara Alexan dra Tînjală, vorbind elevilor des­

pre importanța adăposturilor de bovine
foto : AGERPRES

fost dat în folosință 
tehnica veterinară, 

săli de clasă, labora-

prin recuperarea unor materiale. Totodată, 
ei au încercat să construiască prin mijloace 
proprii un banc de probă care însă nu dă 
randamentul scontat.

Raidul nostru a reliefat și o serie de as­
pecte comune celor trei uzine. Astfel, peste 
tot am întîlnit cazuri cînd . datorită unor 
greutăți de aprovizionare s-au făcut rebobi- 
nări cu alte sîrme decît 
care duce la un consum 
electrică. De asemenea se 
piese de schimb cum ar
mente de perii pe care fabricile constructoa­
re de motoare electrice nu le livrează în 
cantități suficiente. De altfel o problemă ge­
nerală este aceea că unele piese de schimb 
care se uzează mai greu nu se găsesc de 
cumpărat. Din această cauză fiecare uzină își 
confecționează aceste piese — capace, axe 
etc — cu mijloace proprii care diferă din 
punct de vedere tehnic, de la caz la caz.

în regiunea Brașov sînt zeci de întreprin­
deri mari sau mici. însumînd numărul mo­
toarelor electrice care se găsesc în aceste 
întreprinderi vom consemna un număr care 
se exprimă în cifre de ordinul zecilor de mii. 
Volumul reparațiilor lunare este de aseme­
nea mare. Punem întrebarea dacă aceste 
motoare n-ar cîștiga în calitate, ceea ce ar 
determina și un consum mai redus de ener­
gie electrică, dacă aceste reparații s-ar face 
centralizat, eventual la una din uzine cu po­
sibilități mai mari. Astfel, s-ar putea orga­
niza un atelier care să fie dotat cu tot ceea 
ce trebuie. Căci după cum am văzut în fie­
care din aceste uzine există unele utilaje dar 
lipsesc altele. Centralizat s-ar putea dota în 
foarte bune condițiuni, un asemenea atelier. 
Poate e bine să se studieze experiența căpă­
tată de regiunea Ploiești în privința repa­
rării motoarelor folosite în exploatările pe­
troliere care se execută centralizat.

în condițiile existenței unui număr așa de 
mare de motoare electrice nu este indiferent 
cîtă energie consumă motorul înainte și după 
reparare.

piese pentru cultivatoare și discuitoa- 
re și fosfatarea sculelor așchietoare.

★
BRAȘOV (coresp. R.I.). La secția 

de tratament termic a Uzinelor de 
tractoare din Brașov, procedeul de 
încălzire a pieselor, cu ajutorul cu- 
renților de inducție s-a extins în 
acest an la alte cca. 50 repere. In 
prezent 50 la sută din piesele de 
tractor care necesita tratamentul 
termic se călesc cu ajutorul curen- 
ților de inducție. Pentru extinderea 
acestui procedeu înaintat în secții 
s-au pus în funcțiune instalații noi 
prevăzute cu mijloace de coman­
dă program. Călirea pieselor cu 
ajutorul curenților de inducție spo­
rește productivitatea muncii și asi­
gură o calitate superioară a aces­
tora. In sectorul tratament termic 
se aplică în prezent noi măsuri pen­
tru ca în anul viitor procedeul de 
călire cu ajutorul curenților de in­
ducție să se extindă la noi repere.

mm
Tov. ȘTEFAN HOMORODEANU, 

președintele consiliului agricol raio­
nal Orăștie, a fost rugat să ne infor­
meze despre pregătirile din gospo­
dăriile colective din raion pentru 
iernatul animalelor. Redăm mai jos 
întrebările puse și răspunsurile pri­
mite.

— In ce stadiu se află ridicarea 
construcțiilor zootehnice prevă­
zute ?

— Această problemă importantă 
pentru dezvoltarea și 
podăriilor colective 
parte rezolvată.

Datorită măsurilor 
cesta au fost terminate sau sînt 
stadiu de finisaj 27 de grajduri, 

pentru porci și cîteva 
gospodăria colectivă din 
fost programată con- 
două grajduri, dintre

întărirea gos- 
este în bună

luate, anul a-
în
11

Oameni la înălțimi. Liniori' Iucrind la montarea unei linii de înal­
tă tensiune

ii de fabrică ce emană cîteodată
8 fum dens, de culoare neagră, nu dau 
ii nici o importanță acestui fapt. Pe 
ll noi metrologii însă, un asemenea lu­
ll cru nu ne lasă indiferenți. Inseam- 
ll nă că- din cauza unor defecțiuni la 
ll instalații sau la aparatele de măsu- 
ll rat, arderea combustibilului se face 
ll numai parțial și deci randamentul 
8 caloric este redus.
ll Dînd acest exemplu, poate nu cel 
ll mai semnificativ, tov. Petru Con- 
ll stantinescu, șeful laboratorului de 
ll metrologie din Galați, ne-a făcut to­
ll tuși să înțelegem mai bine impor­
ți tanța preocupărilor acestui colectiv 
ll mai puțin cunoscut.
ll Sarcina laboratorului este de a ve­
il rifica periodic, sau atunci cînd se 
8 ivesc cazuri, toate aparatele de mă- 
8 surat din cele mai variate domenii 
ll ale mecanicii, căldurii, electricității, 
8 magnetismului etc., pe care le dețin 
8 întreprinderile industriale și alte in­
ii stituții din regiunea Galați. Pentru

adăposturi 
saivane. La 
Vaidei, a 
struirea a
care unul a și fost terminat. S-au 
ridicat de asemenea un grajd la gos­
podăria colectivă din Sibot, altele la 
gospodăriile din Dîncu Mare, Blan- 
diana etc. De asemenea, sînt pe 
punctul să fie date în exploatare 
maternitățile pentru scroafe din Pri­
caz, Romos și Cioara.

Față de anii precedenți, atît în ce 
privește termenele de execuție, cît 
și în privința calității lucrărilor, re­
zultatele sînt mult mai bune. Acest 
lucru se datorește acțiunilor organi­

în urma experienței 
pozitive căpătate prin 
înființarea traseului 
auto circular (linia 33) 
din București s-a prevă­
zut și crearea unui tra­
seu asemănător pentru 
tramvaie. El va străba­
te zonele Gara de 
Nord, Bd. Ilie Pintilie, 
Șoseaua Ștefan cel Ma­
re, Mihai Bravu, Vitan, 
Splaiul Unirii, ajungînd

din nou la gară, ducînd 
la
arterelor 
stabili 
punctele 
fluență 
Din acest traseu a fost 
dată în folosință.porțiu­
nea de pe strada Lînă- 
riei. în prezent se exe­
cută lucrări pe strada 
Viilor, ele continuînd 
pe șoseaua Tudor Vla-

dimirescu. De aseme­
nea, se lucrează la pre­
lungirea liniei de trolei­
buz din noul cartier 
Balta Albă cu încă 1,5 
km, iar traseele tro­
leibuzelor de pe Bd. 
1848, vor fi prelungite 
pe magistrala nord-sud 
după încheierea lucră­
rilor de construcții și 
sistematizare ce se fac 
aici, (Agerpres)

lEmRii nm i cowpi bune
zate de colectiviști și sprijinului a- 
cordat de organele locale de partid 
și de stat. Gospodăriile colective din 
raionul Orăștie au primit anul aces­
ta 1.600.000 lei credite pentru con­
strucții.

Pe de 
raional 
tehnice 
să-și procure aproape 2.400 m.c. de 
materiale lemnoase, ciment și alte 
materiale de construcții.

Pe lîngă executarea noilor con­
strucții zootehnice, s-au făcut și re­
parațiile necesare la unele adăpos­
turi mai vechi. Consiliul agricol ra­
ional a luat măsuri ca în timpul cel 
mai scurt să fie terminate toate con­
strucțiile zootehnice începute.

— Ce măsuri s-au luat pentru asi­
gurarea unei furajări raționale 
a animalelor în timpul iernii ?

altă parte, consiliul agricol 
le-a ajutat, prin îndrumări 

și proiecte, le-a sprijinit

— S-a căutat să se rezolve în 
bune condițiuni problemele privind 
recoltarea și depozitarea corespun­
zătoare a fînurilor. Aplicînd indica­
țiile primite, majoritatea gospodări­
ilor au strîns fînul la momentul po­
trivit și l-au depozitat în apropierea 
adăposturilor de animale. Pentru a 
evita pătrunderea apei în șiri și 
deci alterarea unei cantități de fîn, 
pe vîrful multor șiri de fîn s-au pus 
paie. în unele gospodării colective, 
Pricaz, Balomlr și în altele s-au de­
pozitat fînul și trifolienele în ames­
tec cu paie. Pe de altă parte, a fost

extinsă metoda unor gospodării co­
lective de a pregăti frunzare pentru 
hrana ovinelor. In acest an colecti­
viștii din Cioara, Geoagiu, Orăștioa- 
ra de sus, Pricaz, Balomir au strîns 
în total circa 6.300 de tone de frun­
zare. Pînă acum, s-au însilozat a- 
proape 15.000 tone de furaje. Rezul­
tate mai bune au obținut gospodării­
le colective din Beriu, Vaidei, Vine­
rea, Pricaz, Șibot și Orăștie. Bine 
s-au orientat colectiviștii din Vine­
rea, Șibot și Cugir care, pe lîngă 
alte furaje, au însilozat secară masă 
verde în amestec cu paie. Cantitățile 
de furaje însilozate pînă acum nu 
satisfac în unele unități în întregi­
me nevoile de consum ale 
lor. Tocmai de aceea s-a 
suri, în ultimele săptămîni, 
silozeze cocenii de porumb
tec cu dovleci și cu resturile de la 
grădinile de legume.

S-a recomandat gospodăriilor co­
lective ca furajele grosiere să fie ad­
ministrate în hrana animalelor în 
perioada de stabulație numai după 
ce au fost tocate, iar concentratele 
— sub formă de uruieli. Majoritatea 
gospodăriilor colective au acum to­
cători de nutreț și mori cu ciocane. 
Este cazul să amintesc că s-au luat 
măsuri pentru îmbunătățirea condi­
țiilor de adăpare a vitelor. în vede­
rea alimentării cu apă a animalelor, 
s-au reparat fîntînile și jghiaburile 
situate lîngă grajduri în majoritatea 
gospodăriilor colective. Datorită

animale- 
luat mă- 
să se în- 
în ames-

unor greșeli în amplasarea construc­
țiilor, la unele gospodării colective 
n-au existat surse de apă lîngă graj­
duri. Pentru evitarea unor greutăți 
provocate de această situație, la 
gospodăriile colective din comunele 
A. Vlaicu, Șibot, Cugir și Geoagiu 
s-au instalat conducte prin care se a- 
duce apa pînă în dreptul grajdurilor.

Din discuția purtată cu președin­
tele consiliului agricol raional, a re­
ieșit că în raionul Orăștie s-au în­
treprins unele acțiuni valoroase în 
gospodăriile colective pentru asigu­
rarea iernării animalelor în bune 
condițiuni. Unele rămîneri în urmă 
care există în această privință au 
fost analizate în cadrul unei ședințe 
organizate de consiliul agricol raio­
nal, secția de creștere a animalelor, 
ședință la care au luat parte preșe­
dinții, brigadierii și inginerii din 
gospodăriile colective. La această șe­
dință s-au dezbătut problemele pri­
vind iernatul animalelor și s-au sta­
bilit măsuri corespunzătoare. Comi­
tetul executiv al sfatului popular 
raional, consiliul agricol raional 
datoria să vegheze ca măsurile 
doptate să fie traduse în viață și 
se asigure astfel posibilitatea ca
în lunile de iarnă, în toate gospodă­
riile colective, să se obțină producții 
sporite pe cap de animal.

I. COJOCARU
corespondentul „Romîniei libere"
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diferite aparate pentru măsurători 
electrice și multe altele.

Dar activitatea metrologilor nu 
se desfășoară decît în mică măsură 
în laborator — aici se verifică doar 
aparate mici, ușor transportabile — 
ci în întreprinderi, acolo unde, 
mijloacele de care dispun, pot in- 8 
terveni operativ și eficient. 8

Instalația electrică de la cargou- 8 
rile de 4.500 tone ce se construiesc 8 
la Șantierul naval Galați, este pre- 8 
văzută cu un aparataj complex care 8 
asigură funcționarea în cele mai 8 
variate condiții de navigație. Alături 8 
de constructorii navali, metrologii 8 
sînt răspunzători de felul cum se 8 
montează echipamentul electric și a- 8 
ceștia verifică cu toată atenția fie- 8 
care aparat în parte. Ei vin, de a- ll 
semenea, în sprijinul colectivului de ll 
la Întreprinderile textile gălățene. 8 
Orice textilist cunoaște bine că o 8 
pînză de calitate, nu se poate rea- 8 
liza fără respectarea indicatorilor de !> 
rezistență a firelor. Verificînd apa- « 
ratele care stabilesc asemenea carac- S 
teristici — dinamometre și alte ma- S 
șini — metrologii dau posibilitatea « 
textiliștilor să îmbunătățească caii- « 
tatea produselor. !!

Sînt doar două exemple, din ac- X 
tivitatea multilaterală a metrologilor. « 
Dar oamenii aceștia atît de familia- 8 
rizați cu micronul sau miligramul 8 

g pot fi întîlniți pretutindeni, acolo 8 
g unde se află un aparat de măsură. 8 

Prin verificările ce le fac, prin în- 8 
n drumările și indicațiile ce le dau în 8 

legătură cu folosirea aparatelor de 8 
)) măsurat, a diferitelor instalații și 8 
j mașini, aportul lor la buna desfășu- 8 

rare a proceselor de producție, la 8 
r economisirea metalului, energiei e- 8 
jj lectrice, combustibilului, este deose- 8 
« bit de substanțial. Și dacă mențin- 8 
8 năm în încheiere numele metrologi- ll 
ll lor ing. Valentin Călitu, Dumitru 8 
ll Mărculescu și Constantin Prodan — 8 
ll o facem pentru perseverența pe ll 
ll care o depun, de a îndeplini sarci- 8 
8 nile ce-i revin laboratorului de me- ll 
8 trologie din Galați. 8
$ L. BASSERO
g corespondentul „Romîniei libere*' g
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ACTIVITATEA SFATURILOR POPULARE
ÎN CONDIȚIILE SATULUI COLECTIVIZAT

MUNCA CULTURALĂ
Activitatea culturală este una din 

preocupările de seamă ale comite­
tului executiv al Sfatului popular 
comunal Tudor Vladimirescu, raio­
nul Bujoru. Orientată către murica 
gospodăriei colective, reflectînd as­
pecte legate de întărirea și dezvolta­
rea ei economică, de atitudinea co­
lectiviștilor față de muncă, activita­
tea culturală din comuna noastră 
este concentrată la căminul cultu­
ral. Să dăm cîteva exemple. Pentru 
colectiviștii necuprinși la învăță- 
mîntul agrozootehnic de trei ani, 
s-a organizat, în acest an, un ciclu 
de 18 conferințe. Comitetul execu­
tiv comunal s-a preocupat nu numai 
de mobilizarea colectiviștilor la a- 
ceste conferințe, ci a îndrumat — 
ajutat fiind în această problemă și 
de consiliul agricol raional — cele 
mai pregătite cadre din comună să 
alcătuiască expuneri clare și mai a- 
les legate de Specificul gospodăriei 
colective. în legătură cu zootehnia, 
au fost astfel prezentate expuneri 
despre creșterea raselor de animale 
de mare productivitate, despre îm­
bunătățirea pășunilor, despre ce tre­
buie să cuprindă rațiile de furajare 
pentru fiecare categorie de animale 
și altele. Ținînd seama și de alte ac­
țiuni care au avut loc în această 
privință, putem afirma fără îndo­
ială ca la dezvoltarea sectorului 
zootehnic al gospodăriei colective — 
care cuprinde acum peste 1 000 de 
bovine, 1 169 de porci, 2 800 de oi, 
6 600 de păsări — a contribuit și ac­
tivitatea culturală.

Comuna noastră este înconjurată 
de un teren frămîntat, expus pe 
pante accidentate, care în bună 
parte a fost erodat. Pentru valorifi­
carea acestor terenuri — circa 1 000 
de hectare — s-au început lucrări 
de terasare și plantare cu viță de 
vie. Pentru a da un avînt mai pu­
ternic acestei acțiuni, în ciclul de 
conferințe au fost cuprinse și teme 
pe.această problemă. în fața colec­
tiviștilor, au fost făcute expuneri 
despre combaterea eroziunii, despre 
dezvoltarea viticulturii și pomicul- 
turii pe terenuri improprii culturilor 
cerealiere. S-au făcut, de asemenea 
seri de Calcul, unde s-a arătat ca, 
neamenajat, un hectar de teren nu 
poate aduce un venit rhai mare de 
500 lei, însă terasăt și plantat cu

viță de vie sau cu pomi poate da 
produse a căror valoare să se ri­
dice la 12 000 lei sau poate la mai 
mult.

Ce eficiență au avut aceste con­
ferințe, discuțiile purtate pe mar­
ginea lor, se poate vedea din cî­
teva rezultate. S-au terasat circa 
200 de hectare, iar podgoria se în­
tinde acum pe mai bine de 70 hec­
tare. Primele 11 hectare terasate, 
intrate anul acesta pe rod au con­
firmat calculul, obținîndu-se cîte 
6 000 kg de struguri la hectar. Prin 
faptul că s-au plantat pomi pe 28 
de hectare, venitul gospodăriei din 
valorificarea produselor vitipomi- 
cole se ridică în acest an la aproa­
pe 300 000 lei.

Cu ani în urmă, prin părțile 
noastre nd prea se cultivau le­
gume. împreună cu consiliul de 
conducere al gospodăriei colective, 
ne-am gîndit că, în condițiile de 
acum, gospodăria își poate crea o 
grădină de legume. Astfel, s-a ho- 
tărît ca grădina de legume să cu­
prindă în acest an 16 hectare. Pen­
tru a veni în sprijinul colectiviști­
lor, comitetul executiv comunal a 
îndrumat căminul cultural să or­
ganizeze unele expuneri despre 
culturile legumicole* să recomande 
colectiviștilor cărți despre aces­
tea. Rezultatele bune obținute 
în legumicultura au mărit intere­
sul pentru această ramură, i-au în­
demnat pe oameni să-și lărgească 
cunoștințele în acest domeniu.

Aș vrea să spun cîteva cuvinte și 
despre munca cu cartea. Biblio­
teca noastră este bine dotată, cu- 
pnnzînd 5 600 de volume. Comite­
tul executiv a luat măsuri ca, în a- 
fara recenziilor care se țin perio­
dic, să se organizeze în circum­
scripțiile electorale și la unele bri­
găzi din sectorul zootehnic biblio­
teci volante. La aceste biblioteci, 
unde cărțile sînt schimbate din 
două în două săptămîni, se urmă­
rește ca pe lîngă lucrări literare să 
fie aduse și cărți despre lucrările a- 
gricolc din perioada respectivă. A- 
cest lucru ne-a dat posibilitatea să 
organizăm și expuneri legate de di­
ferite munci cum ar fi : prășitid și 
importanța lui, executarea gropilor 
și plantarea viței de vie în condițiile 
terenului terasat și altele. Cu spriji­

nul unor deputați, în rîndul cărora 
se află Ion I. S. Mitrofan, Ion Gh. 
Mardare, Gheorghe Puică și alții, 
am reușit să avem acum aproape 
800 de cititori permanenți.

Asupra activității formațiilor ar­
tistice, sînt multe de spus. Voi men­
ționa doar ca o formă nouă de ac­
tivitate, în afara programelor pre­
zentate la arii, popularizarea celor 
mai destoinici colectiviști, criticarea 
altora, organizarea unor specta­
cole ale brigăzii artistice de agi­
tație chiar la locuințele unor colec­
tiviști fruntași. Astfel, au fost vizi­
tați colectiviștii Ion Panait, Nicolae 
I. Mardare, Nicolae Gh. Carp, Ion 
Cojocaru. Este o formă pe care o 
vom extinde, deoarece ne-am dat 
seama că îndeamnă pe mulți colec­
tiviști să fie exemplu în muncă.

Desigur că întreaga muncă cultu- 
ral-educativă se desfășoară după un 
plan anume alcătuit care este ana­
lizat în fiecare trimestru în sesiuni 
și, ori de cîte ori se simte nevoia, 
în ședințe de comitet executiv. Dar 
cuprinderea a cît mai mulți colecti­
viști la acțiuni culturale este și un 
rezultat al activității desfășurate de 
colectivele formate, în frunte cu 
deputatul, în fiecare circumscripție 
electorală.

în perioada următoare, comitetul 
executiv șha propus, ca, pe lîngă ac­
țiunile permanente, să intensifice 
munca cultural-educativă în scopul 
eliminării unor lipsuri care se mai 
manifestă. Bunăoară, producția de 
lapte obținută pînă acum în gospo­
dărie este nesatisfăcătoare. Ne-am 
gîndit de aceea să organizăm unele 
expuneri la brigada respectivă. De 
asemenea, ne vom îndrepta atenția 
asupra problemei gospodăririi cu 
chibzuință a furajelor, asupra an­
trenării colectiviștilor Ia conti­
nuarea lucrărilor de terasare.

Cu experiența pe care o are, co­
mitetul executiv se va preocupa în 
viitor cu mai multă străduință să 
organizeze acțiuni culturale cît mai 
concrete în sprijinul dezvoltării 
gospodăriei colective.

VASILE CARP 
președintele comitetului executiv 
al sfatului popular comunal Tudor 

Vladimirescu, raionul Bujoru, 
regiunea Galați

In raport cu cerințele cetățenilor
în ultimii ani în comuna Cristur, 

s-a construit un cămin cultural* au 
apărut multe case noi, au fost re­
parate drumuri și poduri, s-a intro­
dus și extins lumina electrică, s-au 
făcut o serie de lucrări gospodă­
rești importante.

Pe baza măsurilor luate, în ultima 
vreme s-a îmbunătățit transportul în 
comun spre orașele Deva și Hune­
doara, au fost deschise o frizerie, 
un atelier de cizmărie și altul de 
croitorie, a luat ființă un bufet. 
După părerea comitetului execu­
tiv comunal, există încă defi­
ciențe pe linia aceasta. Uneori, 
acțiunile nu sînt duse pînă la 
capăt, nu există suficientă ini­
țiativă, un mai dezvoltat spirit gos­
podăresc. De pildă, zeci de cetățeni 
călătoresc zilnic cu autobuzele care 
trec prin comuna noastră. în discu­
țiile cu deputății lor, unii au propus, 
pe bună dreptate, să se amenajeze 
o stație de așteptare. Propunerea e 
cunoscută atît de I.R.T.A.-Deva cît 
ți de alte organe, dar nu s-a făcut 
nimic pentru realizarea ei. Comite­
tul executiv s-a gîndit să amena­
jeze o stație din resurse locale. De­
oarece autobuzele circulă pe șoseaua 
națională, e nevoie de o stație trai­
nică șl frumoasă care nu se poate 
face numai cu forțele noastre. Pe 
de altă parte, I.R.T.A. are datoria să 
asigure condiții bune pentru pasa­
geri atît în privința transportului 
cît și a stațiilor. Deocamdată, însă, 
nu s-a făcut nimic. Acesta e doar 
un exemplu.

Cooperația meșteșugărească a

deschis în comuna noastră cîteva 
unități care sînt necesare, dar nu 
Sînt toate bine gospodărite. Bună­
oară, frizeria și atelierul de cizmă­
rie s-au deschis într-un local mai 
vechi, alături de bufet. Conducerea 
cooperativei „Munca colectivă" din 
Simeria s-a mulțumit să pună niște 
pereți despărțitori din placaj. Or, 
în afară de aceasta, ar trebui să 
zugrăvească localul, să pună clanțe 
la ușile improvizate, să asigure un 
mobilier mai bun decît cel care 
există acum.

în mod special, vreau să spun 
cîteva cuvinte despre bufet. Cetă­
țenii au propus ca, în spatele bufe­
tului, să se amenajeze o mică gră­
dină de vară. Pentru acest lucru, 
din inițiativa comitetului executiv, 
s-au tras firele necesare și s-au pus 
becuri, s-a nivelat terenul. Condu­
cerea T.A.P.L. Deva n-a făcut însă 
nimic, n-a sprijinit comitetul execu­
tiv. De asemenea, aprovizionarea 
bufetului lasă de dorit.

Mai există și o altă problemă. în 
satele noastre colectivizate se exe­
cută acum un mare volum de con­
strucții. Atît unitățile agricole so-

La cursurile
în anul 1962—1963, cele trei cursuri 

agrozootehnice care au funcționat in 
comuna Miroslovești, raionul Paș­
cani, s-au bucurat de o largă parti­
cipare a colectiviștilor. O sută patru­
zeci de colectiviști au asistat cu re­
gularitate la lecții, au luat parte ac­
tivă la discuții și și-au însușit în mod 
temeinic cunoștințele predate.

Noul an de învățămint agrozooteh­
nic cuprinde 6 cursuri, la care iau
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Clădirea complexului comercial din comuna Belitori — raionul Roșiori de 
Vede dat în folosință în luna iulie 1963. Complexul cuprinde următoarele 
unități: textile, produse alimentare, încălțăminte, produse metalo-chimice, 

librărie, un bufet-restaurant, cizmărie, croitorie și frizerie 
Foto : B. CÂBUNTU

Cartea să ajungă la cititor
Pentru a informa cititorii ziarului 

nostru în legătură cu desfășurarea 
activității din ultima vreme privind 
difuzarea cărții, ne-am adresât to­
varășului VASILE BĂLAN, directo­
rul Centrului de difuzare a cărții, 
regionala București, cerîndu-i să ne 
răspundă la cîteva întrebări.

— Ce măsuri ați luat pentru o 
mai bună deservire a cumpără­
torilor de carte 1

— în primul rînd au fost întărite 
raioanele de carte de la toate libră­
riile de cartier pentru care s-a sta­
bilit o listă de sortiment obligato­
riu, care cuprinde o varietate mai 
mare de lucrări.

în perimetrul central al Capitalei, 
am adoptat linia profilării librării­
lor pe anumite ramuri editoriale. 
Am căutat prin aceasta să răspun­
dem nevoilor diferitelor categorii 
de cititori. Astfel, de exemplu. Li­
brăria Academiei, pe lîngă specifi­
cul de carte științifică are cel mai 
puternic raion de cursuri și ma­
nuale pentru învățămîntul superior; 
Librăria noastră nr. 4 (Bd. Bălcescu 
2) a fost profilată pentru cartea 
tehnică și științifică ; la Librăria 
noastră nr. 17 (B-dul Magheru 6-8) 
poate fi găsit raionul cel mai pu­
ternic în ceea ce privește cărțile și 
albumele de artă. în aceeași ordine 
de idei menționăm că Librăria noa­
stră nr. 1 (Calea Victoriei 43) a de­
venit în noiembrie o unitate com­
plexă, prin inaugurarea unui raion 
special pentru cartea tehnico-știin- 
țifică.

Problema unei cît mai bune de­
serviri a cumpărătorilor de carte 
constituie una din preocupările de 
seamă ale centrului nostru și pe 
planul asigurării unei cît mai bune 
pregătiri a librarilor. în 1962 au 
funcționat cursuri de perfecționare 
pentru librari, care au dat bune re­
zultate. Acest fapt ne-a determinat 
să continuăm acțiunea' și în anul 
1963. în prezent se desfășoară 7

cu Iov. Vasile Bălan,
directorul Centrului de difuzare 

a cărții, regionala București

forme de perfecționare a librarilor, 
pe specialități, menite să îmbunătă­
țească deservirea cumpărătorilor de 
carte-

— Care sînt formele pe care le 
folosiți pentru popularizarea 
noilor apariții 1

— Cea mai directă formă de a- 
nunțare a noutăților o constituie vi­
trina fiecărei librării. Atenția tre­
cătorilor trebuie atrasă în primul 
rînd pe exponatele din vitrină. 
Pentru stimularea realizării unor 
vitrine cît mai atrăgătoare și în 
permanență actuale, s-a organizat 
un concurs de vitrine între toate li­
brăriile din Capitală, care se des­
fășoară în etape trimestriale.

în ceea ce privește popularizarea 
cărților noi, centrul nostru regional 
folosește și o serie de alte mijloa­
ce. Printre acestea trebuie remar­
cată difuzarea lunară a peste 20 000 
exemplare din buletinul „Cărți noi“ 
prin librării și standurile de cărți 
din întreprinderi și instituții, iar 
11000 exemplare sînt expediate la 
domiciliul cititorilor. Pentru o bună 
informare a cititorilor din marile 
întreprinderi trimitem lunar un bu­
letin informativ stațiilor de radio­
amplificare, privind noile apariții.

Pentru vizitatorii librăriilor, în­
tr-un număr de 33 unități funcțio­
nează colțul documentar, unde se 
pot consulta buletine, cataloagele 
diferitelor edituri, prospecte, recen-

Deschiderea unor expoziții de artă plastică
La Galați s-a deschis la Muzeul regio­

nal de artă expoziția artiștilor plastici din 
cenaclul Brăila—Galați al Uniunii arti­
știlor plastici. Sînt expuse 54 de lucrări 
de pictură, grafică și sculptură, inspirate 
dip viața orașelor portuare Galați și Bră­
ila, din activitatea marilor șantiere de con­
strucții, din agricultura socialistă.

La Salonta, s-a deschis o expoziție cu- 
prinzînd lucrări realizate de membrii 
cercurilor de artă plastică din localitate. 
Lucrările sînt inspirate din viata și acti­
vitatea muncitorilor întreprinderii „pro­
gresul" din Salonta, a colectiviștilor din 
Batăr, Tăut și Ținea, iar altele sînt ro­
dul unei vizite de documentare

zii și un caiet în care vizitatorii pot 
face sugestii privind producția edi­
torială.

în afară de aceste mijloace cu­
rente de anunțare a noutăților au 
fost organizate unele acțiuni pentru 
popularizarea cărții în diverse sec­
toare — decada cărții tehnico-știin- 
țifice, decadă cărții în cooperativele 
meșteșugărești, decada cărții în or­
ganizațiile comerciale, săptămîna 
poeziei ș.a.

A intrat în obicei organizarea de 
întîlniri ale scriitorilor cu cititorii, 
în librării, în special la apariția 
unei cărți noi, sau difuzarea unui 
număr limitat de exemplare dintr-o 
lucrare, numerotate și cu autogra­
ful autorului.

— Cîte unități noi au fost deschi­
se în Capitală în ultimii ani și 
care au fost criteriile pe baza 
cărora s-a stabilit amplasarea 
acestora ?

— Amploarea construcțiilor și în 
special apariția unor noi cartiere în 
Capitală a pus în fața C.L.D.C. o 
sarcină nouă: aceea de a asigura 
cetățenilor din noile cartiere, posi­
bilitatea de a avea la îndemînă 
cărți precum și rechizite, ilustrate, 
reproduceri de artă, jucării ș*a. Vor­
bind despre aceasta, voi preciza că 
în ultimii trei ani au fost deschise 
11 librării în blocurile nou constru­
ite. Ne-am străduit să dăm acestor 
librării un aspect plăcut, cît mai 
apropiat de acela al noilor con­
strucții.

Desigur că alături de preocuparea 
pentru satisfacerea cerințelor cetă­
țenilor care locuiesc în cartierele 
noi, aceea de a face din vechile li­
brării unități cît mai moderne și 
atrăgătoare, a fost dintre cele mai 
importante. Dintre librăriile vechi 
sau amplasate în cartiere unde nu 
s-au făcut construcții noi au fost 
renovate sau amenajate numai în 
acest an 25. Un amănunt care soco­
tesc că nu trebuie trecut cu vederea 
este acela că toate lucrările de re­
novare au fost executate din bene­
ficii realizate peste plan, fondul de 
investiții fiind folosit numai pentru 
amenajarea librăriilor noi.

Pentru anul viitor vom extinde și 
la alte unități acțiunea de moderni­
zare, astfel îneît librăriile din Ca­
pitală să capete un aspect cît mai 
modern și atrăgător. Vom căuta in 
acest fel ca rețeaua de librării din 
Capitală să fie în pas cu aspirațiile 
publicului pentru frumos.

TEATRU

Concert de mu­
zică ușoară dat de 
formația Marino 
Marin) (Italia) l sa­
la Palatului R P.R. 
ora 20 ; Faust : 
Teatrul de operă și 
balet (16.48.20), ora

£ 19,30; Anton Pann sau povestea vor-
1 bei (premieră) : Teatrul de stat de ope- 
8 retă (14.80.11), ora 19,30; Mașina de 
8 scris : Teatrul national „I. L. Cara- 
8 giale", sala Studio (15.15.53), ora 
° 15,30 ; Nora î Teatrul national „I. L. 
o Caragiale", sala Studio, ora 19,30
g Vizita bătrînei doamne, ora 15 și Ava­
il rul, ora 20 ! Teatrul national „I. L. 
8 Caragiale", sala Comedia (14.71.71) ; 
8 Carieră pe Broadway: Teatrul „C. I. 
£ Nottara", sala Magheru (15.93.02), ora 
8 19,30 ; Băieții veseli : Teatrul „C. I. 
g Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 
g 20 ; Cum vă place : Teatrul „Lucia 
8 Sturdza Bulandra", b-dul Schitu-Măgu- 
8 reanu 1 (14.60.60), ora 19,30 ; Umbra : 
y Teatrul de comedie, str Bălăceanu 2 
8 (16.64.00), ori 19,30 ; Măria sa bărbă- 
8 tul : Teatrul muncitoresc C.F.R. (tel. 
8 18.04,85), ora 19,30 ; Chirița în provin- 
8 cie : Teatrul pentru tineret și copii, 
8 str. C. Miile nr. 12 (15.65.88), ora 20 ;
2 Salut voios : Teatrul pentru tineret si 
o copii, sala din str. G-ral Eremia Gri- 
8 gotescu 24 (12.85.56), ora 16 ; Opera 
8 de trei parale : Teatrul evreiesc de stat 
8 (21.36.71), ora 20 ; Cartea cu Apolodor: 
8 Teatrul Țăndărică, str. Academiei 
2 (15.87.37), ora 16 ; Revista de altădată : 
o Teatrul „C. Tănase“, sala Sâvoy (tel. 
8 15.56.78), orii 20 ; Expoziția de muzică 
8 ușoară : Teatrul „C. Tănase", sala Vic­
ii toria (15*04.18), ora 20 ; Visuri îndrăz- 
8 nete : Ansamblul de cântece și dansuri 
8 al C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Telegrame 
8 melodii : A.T M. (la sala Dalles), ora 
8 20,30 ; Steaua fără nume : Studioul de 
5 teatru al Institutului de artă teătrală 
o și cinematografică „I. L. Caragiale" 
g (15.72.59), ora 20 ; Aventurile lui Don 
8 Quijote în arenă: Circul de stat (tel. 
8 11.01.02), ora 20.

INEMA
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cialiste cît și cetățenii trebuie să 
apeleze mâi ales la meșteri ocazio­
nali, deoarece nici I.G.O. și nici uni­
tățile de industrie locală nu se pre­
ocupă suficient de cererile pentru 
executarea construcțiilor. Socotesc 
că ar trebui să Se acorde mai multă 
atenție organizării unor brigăzi care 
să execute construcții la sate.

Fără îndoială că mai sînt și alte 
aspecte în acest sens care, rezolvate 
cu spirit de răspundere, ar contri­
bui la extinderea și la mai buna or­
ganizare a prestărilor de servicii 
la sate. Comitetul executiv urmă­
rește ca această problemă- să 
fie rezolvată în raport cu ce­
rințele cetățenilor. Ar fi de do­
rit însă să avem mai mult sprijin 
din partea unităților care efectuiază 
prestările de servicii. Nu totdeauna 
— și exemplele date mai sus o do­
vedesc — acestea studiază cu aten­
ție cerințele, se preocupă cu interes 
și Inițiativă de satisfacerea lor in 
cele mai bune condiții.

I. GHILEA
președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al comunei 

Cristur, regiunea Hunedoara

C/2VD VINE PISICA

PREMIUL MEDALIA DE ARGINT LA FESTIVA­
LUL INTERNAȚIONAL AL FILMULUI 

DE LA MOSCOVA 1963

PRIMUL REPORTA!
(Cursa fără încărcătură)

O producție a studioului „Lenfilm" 
Scenariul : Serghei Antonov ; Regia : Vladimir Ven- 
gherov. In rolurile principale i G. Iumatov, A. De- 

mianenco, T. Semina, G. Kacin, S. Haritonova, 
D. Cirov

spectal al juriului 
comisiei superioare tehnice 
Asociației Internaționale a Tinere'

O producție a studioului din Barrandov 

Scenariult Jiri Brdecka, Vojtech Jasny ; Regla: 
Vojtech Jasny. La Festivalul internațional al 

mului de la Cannes 1963, filmul a obținut:
— Premiul
— Premiul
— Premiul

tulul

fil-

Cînd vine pisica : 
Patria (11.86.25), o- 
rele : 10 - 12,15 - 
14,30 - 16,45 - 
19 - 21 ■ Festival 

orelfe : 
.2 - 14,15 

- 16,30 - 18,45 - 
Grivițâ (17:08 58), orele : 10 — 12

— 14 - 16 - 18,15 - 20,30 , Cavale 
rul Pardaillan : Republica (11.03.72), 
orele H 11 — 13 — 16,45 — 18,45
— 21 : București (15.61.54), orele : 9 —
11 - 13 - 15 - 17 - 19 - 21; Auro 
ra (25.04.60), orele : 10 — 12 — 14 — 
16 •*- 18 - 20 - 22; Melodia (12.06 88). 
orele : 9 — 11 — 13 — 15-17-19
— 21 : Modern (23 71 01), oțele : 10 —
12 — 14 — 16 — 18 — 20 ; Ucigașul
și fata : Carpati (13.92 72), orele : 
10 _ 12 - 14 - 16,15 _ 18.30 - 
20,45 ; Capitol (telefon 18.29.17), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16,15 —
18.30 —- 20,45 ; Excelsior (telefon 
18.49.04), orele : 10 - 12 — 15 - 17
— 19 — 21 ; Tudor (ambele serii) : Ti­
neretului (16.24.48), orele : 9,30 — 13
— 16,30 — 20; Feroviar (16.22.73), 
orele : 9,30 - 13 - 16,30 - 20 ; Fla­
mura, orele : 9,30 — 13 — 16,30 — 20 ; 
Seara prietenilor filmului : Carpati 
(tel. 13.92.72), ora 19 ; Camelia : 
Victoria (tel 16 28.79), orele: 9,45
— 12 - 14,15 -. 16,30 - 18,45 - 
21 , A dispărut o navă : Central (tel 
14.12.24), orele : 10 - 12,15 - 14,30
— 16,45 - 19 - 21,15, Primul repor­
tai: Lumina (16.23 35), orele: 10—14 
în continuare — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Cucerirea Everestului : Union (tel 
13.49 04), orele : 15 - 17 - 19 — 21 ; 
Progresul (23,94.10), orele : 15,30 - 18
— 20,15 ; Program pentru copii (dimi­
neața, ora 10) și Ah, acest tineret, ore­
le ; 11,30 - 14,30 - 16,30 - 18,30 -
20.30 : Doina ; Moara diavolului : 
Timpuri Noi (15.61.10), orele : 10— 
21 în continuare ; Contele de Monte 
Cristo (ambele serii) : Giulești, orele : 
10 - 13,15 - 16,45 - 20 ; Trei zile 
după nemurire : înfrățirea între popoa­
re (17.31.64), orele : 14 — 16 — 18,15
— 20,30 | Tomis (21.49.46), orele : 9,30
— 11,15 — 13 — 14,45 - 16,30 — 18,30
— 20,80 ; A dispărut o navă, ora 11 
și Pe Donul liniștit (seria I și a

8I
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agrozootehnice
parte toți brigadierii, șefii de echipe 
și de ferme, îngrijitorii etc. Am ales, 
precum se vede, oamenii cei mai in­
dicați, adică pe cei de a căror pre­
gătire depinde în cea mai mare mă­
sură bunul mers al muncii. Cu ace­
eași grijă, am ales și lectorii, recru- 
tîndu-i dintre cei mai competent! spe­
cialiști. Pentru a asigura un nivel 
corespunzător lecțiilor, le citim în 
prealabil șl urmărim folosirea între- 
aului material demonstrativ.

După fiecare două-trei lecții, folo­
sim cu bune rezultate filme docu­
mentare, procurate prin întreprinde­
rea regională cinematografică, filme 
care ilustrează și întregesc expune­
rile. Pentru temeinica pregătire a 
cursanților, și bibliotecarul comunal 
indică la fiecare lecție cărțile care 
dezbat temele respective.

De mare ajutor ne sînt, totodată, 
cîmpurile de experiență asigurate 
fiecărei grupe în parte, cîmpuri pe 
care cursanții pot să urmărească în 
mod practic cele învățate. Ne gîn- 
dim să introducem aceste loturi ex­
perimentale și în planul de produc­
ție, pentru a fi aprobate de aduna­
rea generală și a deveni obligatorii. 
Asta, pentru că în anul 1963, de pe 
asemenea loturi, prin aplicarea unei 
agrotehnici superioare, am obținut 
6 300 kg de porumb știuleți și 3 700 
kg de grîu la hectar.

Aș vrea să arăt că desfășurarea 
cursurilor e urmărită în permanentă 
de forurile noastre raionale. Membrii 
comitetului executiv al consiliului a- 
gricol raional participă în mod peri­
odic la lecții, interesîndu-se îndea­
proape de nivelul lor, de frecvența 
celor 200 de cursanți și de înlătura­
rea grabnică a deficiențelor pe care 
le constată.

V. ANDRIOAIA 
inginer agronom

Cercetări arheologice io regiuoea București
în ultima vreme, în raioanele re­

giunii București — ca ji în alte 
părți ale țării — s-au făcut desco­
periri arheologice de mare impor­
tanță. In această acțiune au avut un 
rol important și colectiviștii, care 
săpînd pământul în vederea unor 
construcții de interes local — au 
dat nu odată peste urmele străve­
chilor așezări de pe meleagurile 
noastre. Însuflețiți de dorința de a 
cunoaște rostul acestor așezări și de 
a păstra obiectele găsite, ei au a- 
nunțat muzeele raionale, contribuind 
astfel la îmbogățirea tezaurului 
nostru arheologic.

Iată cîteva exemple din raionul 
Alexandria și împrejurimi; în sa­
tul Lăceni s-au putut identifica — 
pentru prima oară în această re­
giune — urmele unor vechi locuințe 
din faza întîiă a fierului (Hallstat).

Tot aici, datorită colectiviștilor 
I. Stănculescu și C. Săndulescu s-au 
găsit două brățări de aramă și un 
șirag de scoici provenind dintr-un

Unde există preocupare sînt și rezultate bune
Colectivul Uzinelor 

de produse sodice Go­
vora se preocupă în 
mod deosebit de ridi­
carea nivelului tehnic 
al producției. în acest 
sens, a fost îmbunătă­
țit procesul de funcțio­
nare a utilajelor cheie, 
ceea ce a permis obți­
nerea de randamente 
sporite pe întreaga li­
nie de fabricație, înlă- 
turîndu-se astfel locu­
rile înguste din fluxul 
tehnologic.

Punîndu-se un accent 
deosebit pe instruirea

tehnică a muncitorilor, 
s-au luat măsuri pentru 
extinderea mecanizării 
și automatizării pro­
ducției, dintre care 
notăm : automatizarea 
răcirii coloanelor de 
carbonatare ; reglarea 
automată a debitului de 
aer la cuptoarele de 
fabricare a varului în 
funcție de temperatura 
gazelor ; mecanizarea 
încărcării carbonatului 
de calciu în vagoane ; 
mecanizarea descărcă­
rii calcarului adus pe 
calea ferată normală.

Rezultatele nu au în- 
tîrziat. Astfel, în prime­
le zece luni ale acestui 
an, harnicul nostru co­
lectiv a produs peste 
prevederile planului 
2.464 tone de sodă cal­
cinată și 1011 tone de 
sodă caustică, în timp 
ce productivitatea mun­
cii a crescut cu 2 la 
sută peste plan, iar la 
prețul de cost s-au în­
registrat economii peste 
plan în valoare de 
2.959.000 lei.
GHEORGHE ISPĂȘOIU

tehnician

mormânt din epoca neolitică mai tîr- 
zie (adică circa 3 000 de ani înaintea 
erei noastre). In același sat s-au mai 
descoperit așezări dacice, ca și o se­
ceră, greutăți de lut și vase din 
epoca feudală.

Un vas mare de lut din timpul 
dacilor a fost găsit de colectiviștii 
din Plosca, iar două vase de lut — 
provenind dintr-un mormânt de fn- 
humație din sec. al IV-lea al erei 
noastre, au fost descoperite de co­
lectiviștii din Țigănești.

Descoperiri datorate colectiviștilor 
s-au făcut și în satul Păuleasca, ra­
ionul Zimniceă — unde cercetările 
ulterioare au dus la urmele unui ci­
mitir de incinerație din sec. IX-X, 
precum și in satul Atîrnați, unde 
colectiviștii au găsit importante o- 
biecte ca: un fier de sărită din feu­
dalul tîrziu, o furcă de prins pește, 
olane de adus apă etc.

Mai amintim tezaurele mo­
netare descoperite de colectiviști 
(circa SO de monede din timpul re­
publicii romane, găsite într-o așeza­
re dacică de pe teritoriul satului 
Călinești de colectivistul Anghel 
Cotulbea, 75 monede bătute de regii 
daci, descoperite de colectivistul Mi­
hai Cozoveanu din Schitu ; peste 
2 500 monede de argint din secolele 
XIV-XVII — găsite de colectivistul 
Gh. Danialan din Ulmeni, monede 
romane, grecești, thasiene și altele 
din timpul regelui Sizimoh în satele 
Licurici, Poroșchia, Moșteni și Atîr­
nați ; și în sfirșit tezaurele din Sto- 
robăneasa și Alexandria provenind 
din sec. XIV-XVII și descoperite de 
colectiviștii Marin Dumitrescu și — 
respectiv Maria Bălan).

ION SPIRU
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Il-a) : Cultural (tel 16.25.39), .
15,30 — 10,30 ; Elena din Troia : Dacia 
(16.26.10), orele : 15 — 17 — 19 — 21; 
Trei plus două : Crfngași (17.38.81), 
orele : 15 — 18,15 — 20,30 ; Darclee : 
Buzești (15.62 79), orele : 15 — 17 — 
19 — 21 ; Arhiva secretă de pe Elba : 
Bucegi (17.05.47), orele : 10 — 12 — 
14 — 16 - 18 — 20 ; Lira (15.66.66), 
orele : 15,30 — 18 - 20,30 ; Ce) mai 
mare spectacol : Cosmos (25.19.15), 
orele : 16 — 19 ; Lupii Ia stînă: Unirea 
(tel. 17.10.21), orele : 16 — 18 — 20 ; 
Alerg după o stea : Flacăra (21.35.40), 
orele : 10,30 — 14,30 - 16,30 — 18,30
— 20,30 ; Meșter la toate : Vitan (tel.
21.39.82), orele : 15 - 17 - 19 -
20,45 ; Vlrsta dragostei : Miorița (tel 
14.27.14), orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18,15 - 20,30 I Tinerii 1 Munca 
(21.50.97), orele : 14 - 16,15 - 18,30
— 20,45 ; Vară și fum : Popular (tel 
25.15.17), orele: 16 - 18,15 - 20,30; 
Acord final : Arta (21 31.86), orele: 16
— 18,15 — 20,30 ; Tamango : Moșilor 
(12.52.93), orele : 15 - 17 - 19 - 21 ; 
Hamlet: Viitorul (11.48.36), orele:
15.30 — 18,15 - 20,45 ; Misterele Pa­
risului : Colentina (25.07.09). orele :
14.30 - 16.30 - 18,30 - 20.30 ; Călă­
torie în centrul pămîntului (ambele se­
rii) : Volga (11.91.26), orele : 10 - 12.3l«j
— 15 - 17,45 - 20.30 ; Electra : Flo-~8 
reâsca (12.28.30), orele : 16 — 18,15 — |
20.30 ; Tragodla optimistă : Luceafărul ° 
(23.91 00). orele : 15.30 - 18 - 20,30 : * 
Maria Candelaria : Adesgo,, orele ■ 8
15.30 — 18 — 20,15 ; Printre oameni ? 
buni : Drumul Serii (14.10.37), orele : J 
16 _ 18 _. 20 : Dă-| înainte fără grijă : S 
Ferentari (23.17.50), orele : 15 — 17 -e e 
19 — "21.

IO1 12 DECEMBRIE

19 î Jurnalul (ele- 
\\ viziunii) 19,10: Pen- 
\\\ tru copii : „Lacul 
lljl zînelor" — films 
Illi 19,20 : Alerg diipă 

HE 1 *i 
Studioul de concer­

te a! Rsdinteleviziunii. Soliști : Iolanda 
Mărculescu. artistă emerită și Nicolae 

?.. -J știri,Florei în încheiere : Buletin de 
buletin meteorologic

VINERI, 13 DECEMBRIE

8

8

tele- 
Ma- 

Jurnalul televiziunii ; 
8 19.10 : Pentru pionieri și școlari : Hai 
8 să ne tucăm I : 19.40 : Monumente an­
si tice ; 20 : Săptămîna ; 21 : Așteptare ; 
g 21,10 Muzică distractivă interpretată 
8 de o formație instrumentală, condusă 
8 de Nicușor Predescu Soliști : Elena 
| Simionescu, 
8 Stefănescu, ____  ______, ______
| Pantazi. în încheiere : Buletin de știri, 
8 buletin meteorologic.
•ooo <30 OC OO <30 <5000000000000000(500000000000©o oooooii

18.30 : Universitatea tehnică la 
viziune. Redresarea, de ing. Liviu 
coveanu ; 19 :

Soliști : Elena
Silvia Velicu, Ruxandra 
Maria Moraru și Marian

8
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MAI ESTE CEVA
Evocînd anii 

grele, într-o 
rîtă al cărei

unei copilării 
familie amă- 
unic orizont 

era traiul pentru ziua următoa­
re, un scriitor povestea — și nu 
fără haz — că în momentul în 
care tatăl său a ăflat că el face 
versuri a exclamat cu stupoare 
și sinceră indignare :

— Ce faaaceee ?!
și scriitorul comenta că dacă 

bătrînului i s-ar fi spus că băia­
tul falsifică bani în pivnița casei, 
sau că frecventează tripourlle ar 
fi fost la fel de uluit șl conster­
nat, ar fi avut aceeași cruntă a- 
menințare în glas și aceeași ne­
cruțătoare privire. Căci pentru 
un om care trudea din greu, co- 
vîrșlt de grija copiilor și terorizat 
de plata chiriei, vestea că fiul a- 
juns la vîrsta respectabilă de 
12—13 ani, cînd se putea apuca 
de muncă ca să-l scape de o gură, 
s-a apucat de ...versuri, reprezen­
ta pur și simplu o sfidare 1 Dar 
în același timp și un pericol pen­
tru viitorul copilului căruia îl in­
traseră „gărgăuni" în cap...

Mi-am amintit de povestioara 
aceasta zilele trecute, cînd am a- 
flat că în cercul literar „Ion 
Creangă" din orașul Fălticeni se 
desfășoară discuții vii și ample 
de cîte ori sînt prezentate noi 
producții literare ale elevilor. CU 
păreri mai mult sau mai puțin 
autorizate, cu formulări mai mult 
sau mai puțin exacte, copiii dis­
cută lucrările colegilor lor, încer- 
cînd să Ie fie lor de folos, dar a- 
ducindu-și tot odată mult folos 
lor înșiși. Ceea ce învață la orele 
de romînă începe să se între­
gească și să se desăvîrșească în 
momentul în care pun mîna pe 
condei, iar ceea ce au dobindit 
prin relatările orale ale profeso­
rului începe să prindă contur și 
să trăiască — potrivit individua­
lității fiecăruia — atunci cînd se 
încălzesc în discuții, argumentînd 
pro sau contra. Dar dincolo de 
asta mai este ceva...

Nu e mult timp, de cînd la 
școala nr. 2 din Constanța a luat 
ființă un cerc de folclor intitulat 
sugestiv „Miorița". Scopul lui ? 
Buna cunoaștere a folclorului ro- 
mînesc. Formele de realizare ? 
Expuneri privind valoarea artis­
tică a creației populare, excursii 
de documentare folclorică, dis­
cuții despre influența producției 
populare asupra celei culte, vizi­
te la Muzeul de artă populară 
etc. De curînd, membrii cercului 
au fost în comuna Rosova din

raionul Medgidia ca să cunoască 
obiceiurile și tradițiile țăranilor 
din această parte a Dobrogei. In 
acest fel tot ceea ce le-a poves­
tit profesorul în clasă și părinții 
acasă, copiii văd pe viu și în a- 
mănunt — dansuri, interioare de 
casă, costume. Văd și cîntăresc, 
judecă și compară — îmbogățin- 
du-și neîncetat cunoștințele, Dar 
dincolo de asta mai este ceva...

In unele școli funcționează 
cercuri de foto, in care lucrează 
cu pasiune și pricepere mulți e- 
levi. Ba chiar există șl cineclu- 
buri școlare care fac diafilme și 
filme de scurt metraj — de pil­
dă Ia școala medie „Oțelul Roșu". 
In laboratorul foto sau în fața 
aparatului de filmat, copiii aplică 
legile fizicii și combină substan­
țe chimice, măsoară distanțe și 
calculează unghiuri, apreciază 
perspective și laturi și într-o sin­
gură oră de destindere comple­
tează și concretizează ce știu din 
chimie, fizică, matematică, desen, 
Dar dincolo de asta mai este 
ceva...

Și cercul literar, și cel de fol­
clor și cel de foto dăruiesc elevi­
lor puterea de a sesiza, de ă sluji 
și întregi frumosul. Și cînd micul 
om se chinuie în fața hirtiei albe 
să dăltuiască versul, cînd urmă­
rește drumul întortochiat al fan­
teziei care a trecut cu arnici roșu 
și fir de beteală peste o ie, sau 
cind caută cu ochi care deabla se 
formează jocul de umbre și lu­
mini, — el nu face altceva decît 
să învețe sîrgulncios la o mate­
rie — Frumosul — care nu figu­
rează ca atare în programa șco­
lară. Dar pe care îl deprinde și 
din chimie și din fizică șl din li­
teratură. Iar noi, cei mari, trebuie 
să-i încurajăm și să-i dezvoltăm 
prin orice mijloc această învăță­
tură. Orele libere ale elevilor pe­
trecute în acest fel — și vacanța 
care se apropie este încă un pri­
lej foarte nimerit — devin astfel 
foarte prețioase și utile.

Dacă copilul face azi versuri 
sau fotografii nu înseamnă că 
mîine va fi poet sau fotograf. în­
seamnă doar ca urmează tendin­
ța firească a omului care are 
nevoie de frumos, așa cum are 
nevoie de hrană sau de aer. Și 
că, inginer sau miner, doctor sau 
strungar, acel „ceva" va adăuga 
vieții sale un plus de adîncime 
și amploare, sensibilitate și stră­
lucire.

PIA RADULESCU

Conferința pe țară a compozitorilor
și muzicologilor din R. P. R.

Astăzi se deschide în Capitală, 
'Conferința ■ pe țară a compozitorilor 
și muzicologilor din Republica 
Populară Romînă, eveniment de 
seamă al vieții noastre artistice.

Conferința va prilejui un bilanț 
rodnic al succeselor dobîndite în 
ultimii ani de către creatorii de 
opere muzicale de pe întreg cuprin­
sul țării. Aceste succese se datoresc 
strădaniei inspirate, pline de avînt, 
a compozitorilor pentru satisfacerea 
cerințelor spirituale ale oamenilor 
muncii care, sub conducerea parti­
dului, înfăptuiesc măreața operă de 
desăvîrșire a construcției socialiste. 
Condițiile optime de creație, orien­
tarea justă pe temeiul metodei rea- 
Iismului-socialist, legătura mereu 
mai strînsă cu masele de auditori 
precum și valorificarea tot mai lar- 
gă a neprețuitului tezaur folcloric 
al poporului deschid compozitorilor

I

noștri drumul către o artă majoră, 
animată de ideile înaripate ale vre­
murilor pe care le trăim. Pe acest 
drum se înscriu și realizările re­
cente în toate domeniile muzicii ro- 
mîneșți.

Dezbaterea unor probleme vitale 
ale creației muzicale în cadrul re­
prezentativ al acestei Conferințe pe 
țâră, este menită să contribuie la 
continua dezvoltare a tuturor genu­
rilor muzicale, la ridicarea pe o 
treaptă superioară a nivelului mă­
iestriei artistice, la o tot mai trai­
nică ancorare în actualitate a com­
pozitorilor, la adîricirea caracterului 
popular al artei muzicale romînești, 
la dezvoltarea muzicologiei.

La deschiderea lucrărilor Confe­
rinței pe țară a compozitorilor și 
muzicologilor, adresăm un cald sa­
lut particlpanților și urăm deplin 
succes dezbaterilor ei creatoare.

ill M W

,,.ȘI cite nu sînt de 
povestit, tntr-un 
scurt popas, după 
o vînătoare așa de 
plăcută. Or fi, nici 
vorbă, și ctteva 
snoave vînătorești 
debitate cu acest 
prilej, dar în orice 
cat, mrfnbrii Filia­
lei de vînătoare a 
raionului Fălticeni 
sînt bucuroși că 
truda lor a fost 

rodnică
Foto i AGERPRES

a Rafinăriei Ploiești
în realizarea sarcinilor de plan la 

toti indicatorii, aprovizionarea teh- 
nico-materială joacă un rol important. 
Aprovizionarea tehnico-materială a 
rafinăriilor avînd un caracter speci­
fic, oarecum deosebit, aș vrea să mă 
opresc asupra cîtorva probleme care 
s-au ridicat anul acesta în munca 
noastră.

Dacă într-o întreprindere economi­
că materialele de întreținere au o 
pondere mică, în rafinării acestea re­
prezintă un volum mare și o valoare 
apreciabilă. La reviziile instalațiilor 
tehnologice, care se fac la intervale 
scurte — circa 6 luni, — se folosesc 
materiale de valoare mare. Termenul 
de dare în folosință a acestor insta­
lații fiind numai de cîteva zile, or­
ganizarea aprovizionării ridică pro­
bleme serioase. Mă refer, în primul 
rînd, la faptul că materialele nu pot 
fi aduse decît după oprirea instalați­
ilor și după ce deficiențele ivite au 
fost constatate. Dar nu numai asta. 
Lipsa unor materiale mărunte de în­
treținere din depozitele Bazei noastre 
proprii de aprovizionare, aflată chiar 
în incinta rafinăriei, ne creează gre­
utăți simțitoare. Perturbatii în apro­
vizionarea echipelor de intervenție 
ale atelierelor noastre pricinuiesc și 
întîrzierile cu care parcurg aceste 
materiale drumul de la depozitele 
centrale pînă la noi.

Cele două aspecte înfățișate mai 
sus ati și un alt revers. Cu grija de 
a nu rămîne „în pană", se naște ten­
dința secțiilor și atelierelor de a-și 
formă stocuri supranOrmative de ma­
teriale pentru intervenție. De acea­
stă problemă se leaqă, cred, și faptul 
că nu avem norme de consum la ma­
terialele de întreținere, norme, pe baza 
cărora să se poată întocmi un plan 
real de materiale în prezent, această 
deficientă duce la următoarele două 
situații t ori nu se. prevăd în plan su­
ficiente materiale pentru, realizarea 
reviziilor, ori, dimpotrivă, se fac su­
praevaluări, avînd drept consecință 
stocări.

Pentru îmbunătățirea aprovizionării 
tehnico-materiale a rafinăriei noa­
stre, se cere mai multă atenție și pe 
plan organizatoric. Ne referim, în 
primul rînd, la faptul că planul de a- 
provizionare nu se difuzează și nil se 
urmărește decît la nivelul secțiilor și 
atelierelor Or, în acest caz se întîm- 
plă uneori ca unele sectoare de mun­
că mai ales cînd se află în situații 
critice, să nesocotească și existența 
planului de aprovizionare. O mai 
bună organizare se cere și în alte pri­
vințe. La noi, de pildă, secțiile pro­
ductive lansează bonuri de lucru pen­
tru executare a diferitelor operații, 
iar atelierele de întreținut sînt obll-

gate să execute lucrările. Pînă acum 
nu s-a ajuns incă la înțelegerea ca 
secțiile productive să se intereseze 
sau să asigure chiar partea materială 
a lucrării. Datorită acestui neajuns, 
nu există o deplină corelare și cola­
borare la întocmirea planului de a- 
provizionare. Se impune, de aceea, 
ca serviciile producție și mecanic 
șef, împreună cu secția ateliere, să 
se preocupe pentru a strînge colabo­
rarea între secțiile pe cate le au în 
subordine.

Bazîndu-se pe experiența acutnu- 
lată pînă acum, pentru realizarea pla­
nului de producție pe anul 1964, co­
lectivul serviciului de aprovizionare 
a luat măsuri ca aprovizionarea Cu 
materiale de întreținere să contribuie 
la revizuirea la timp a instalațiilor 
tehnologice, să ajute chiar scurtarea 
acestui timp. Astfel, a fost revizuit 
planul de chimicale Și materiale, plan 
care a fost corelat la cel al instalați­
ilor. Planul de aprovizionare cantita­
tiv și valoric a fost actualizat la ni­
velul secțiilor și atelierelor. Totoda­
tă, s-a studiat oportunitatea comen­
zilor emise în anul 1963 și herealiza- 
te, cele valabile încă fiind trecute pe 
anul 1964. în sfîrșit, s-a organizat o 
evidență pentru urmărirea realizării 
planului de aprovizionare. Planul a 
fost discutat și cu secțiile Și atelie­
rele și a fost defalcat, de astădată, 
pe sectoare conduse de maiștri.

VASILE DINCULESCU
șeful serviciului de aprovizionare 

al Rafinăriei Ploiești.
GH. D. CONSTANTINESCU 

corespondent voluntar

• Duminică pe patinoarul artificial 
din Capitală va începe competiția in­
ternațională de hochei pe gheată 
„Cupa Dunării". La competiție parti­
cipă echipele reprezentative ale ora­
șelor Belgrad, Sofia, București.

• Peste cîteva zile va sosi în țara 
noastră echipa elvețiană de hochei pe 
ghiață, Le Loclee. Hocheiștii elvețieni 
vor evolua pe patinoarul artificial din 
Capitală în deschidere la meciurile 
pentru „Cupa Dunării". Duminică, 
de la ora 17, ei vor juca în compania 
echipei de tineret a orașului Bucu­
rești. în continuare, de la ora 19, se 
va disputa primul joc pentru „Cupa 
Dunării", care va opune formației 
orașului București reprezentativa So­
fiei.

• Selecționata de rugbi a R. P. 
Romîne care va întîlni duminică re­
prezentativa Franței a sosit marți 
noaptea la Toulouse.

• Pentru a treia oară consecutiv, 
atletul sovietic Valeri Brumei a fost 
ales cel mai bun sportiv al anului, 
pe baza anchetei făcute de agenția 
sportivă I.S.K. din Stuttgart (R. F. 
Germană). Brumei care a stabilit în 
1963 un nou record mondial la să­
ritura în înălțime (2,28 m.) a întru­
nit cu 3 puncte mai mult decît at­
letul american Johnn Pennel record­
man mondial la săritura cu prăjina 
(5,20 m.).

• în campionatul masculin de șah 
al U.R.S.S. după 10 runde în clasa­
ment conduc Gheller, Polugaevschi, 
Holmov și Spasski cu cîte 8,5 puncte, 
în partidele întrerupte din rundele 
precedente Baghirov și Gufeld au 
făcut remiză la mutarea 116, rezultat 
consemnat și în partidele : Aver­
bach—Spasski, Zaharov—Bronștein 
și Taimanov—Osnos.

INFORMAȚII
Zilele acestea orașul Vișeul de Sus a fost 

conectat la sistemul energetic national. 
Amintim eu acest prilej că anul acesta în 
regiunea Maramureș au fost construite 5 
linii de înaltă tensiune în lungime totală 
de peste 300 km. Astfel, numai în ultimul 
timp au fost electrificate alte 22 de comu­
ne și sate. în prezent numărul localităților 
electrificate din regiunea Maramureș se 
ridică la aproape 150, de 5 ori mai mult 
ca în urmă eu 10 ani.

De curînd, în satele Hociungi, Nisipo- 
rești și Cîrligi din raionul Roman, Farao- 
ani și Drăgușeni din raionul Bacău, Ghi- 
goești și Boțești din raionul Piatra Neamț, 
precum și în alte sate din cuprinsul regiu­
nii Bacău au luat ființă noi cinematografe 
sătești. La această dată regiunea Bacău 
este complet cineficaită, în fiecare comună 
existînd cel puțin rfte o unitate cinemato­
grafică.

Duelul

în legătură cu reluarea lucrărilor Conferinței
celor 18 state pentru dezarmare

LONDRA 11 (Agerpres) — într-o 
declarație făcută marți în Camera 
Comunelor, primul ministru al 
Marii Britanii, Douglas Home, a 
subliniat că la 21 ianuarie 1964 își 
va relua lucrările la Geneva Con­
ferința celor 18 state pentru dezar­
mare. în legătură cu aceasta, repre­
zentanții opoziției laburiste au ce­
rut primului ministru ca la apropia­
tele tratative pe care le va avea cu 
președintele S.U.A., Johnson, să de­
pună toate eforturile pentru realiza­
rea unui progres la Geneva. Depu­
tatul laburist Arthur Henderson a 
insistat ca Anglia să formuleze pro­
puneri concrete de reducere a înar­
mărilor și în special de reducere a 
numărului vehiculelor purtătoare de 
arme nucleare.

Primul ministru Home a relevat 
că guvernul englez întreține contacte 
cu guvernul american în problema 
dezarmării și examinează posibili­
tățile formulării unor noi propuneri 
cînd Comitetul celor 18 state pentru 
dezarmare își va relua lucrările la 
Geneva.

Philip Noel Baker, deputat labu­
rist, a ceriit la rîndul său ca An­
glia să manifeste inițiativă pentru

a realiza o apropiere între planul 
american de dezarmare și cel so­
vietic. Arătînd că Anglia sprijină 
planul american, Sir Alec Douglas 
Home a declarat că unele propuneri 
ale planului sovietic merită o exa­
minare serioasă, și ar putea fi in­
cluse în proiectul final al acordului 
de dezarmare.

------------•------------

Ședința lărgită a Prezidiului 
Adunării Populare Supreme 

a R. P. D. Coreene
PHENIAN 11 (Agerpres). — La 

Phenian a avut loc o ședință comu­
nă a prezidiului Adunării Populare 
Supreme a R. P. D. Coreene, a 
Frontului Unit Democratic Patriotic 
Coreean și a comitetului pentru u- 
nificarea pașnică a patriei.

în ședință a fost adoptat „apelul 
către populația și reprezentanții 
vieții politice și publice din Coreea 
de Sud", care propune stabilirea u- 
nor legături economice și culturale 
între Coreea de nord și Coteea de 
sud și inițierea unor acțiuni care să 
contribuie la cauza unificării țării,

Demonstrație in fața sediului guvernului 

sud-afriean din Pretoria
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Ca tn flecare 
toamnă, gospoda­
rii fac rezerve de 
legume pentru iar­
nă. Cu de toate 
este bine aprovi­
zionată piața ora­
șului Turnu-Seve-

rin, afară de varză și rădăcinoa- 
se. Nu pentru că nu ar exista 
surse de aprovizionare cu aceste 
produse, ci din cauza Unor de­
fecțiuni ale unităților care se o- 
cupă de achiziționarea, transpor­
tul și desfacerea lor. La grădi­
nile de legume ale gospodăriilor 
colective sau de stat din Vînju- 
leț, Nicolae Bălcescu, Vașu, Ro­
gova, Dănceu și altele, cantități 
importante de varză așteptau 
zile în șir să fie transportate la 
Turnu-Severin. Intre timp, în 
fața colectivului care coordonea­
ză aprovizionarea pentru iarnă, 
reprezentanții autobazei locale a 
l.R.T.A. Oltenia și ai Uniunii ra- 

. ionale a cooperativelor de con­
sum Turnu-Severin desfășurau 
un adevărat duel în legătură cu 
repartizarea de autocamioane 
pentru transportul respectivelor 
produse. Cetățenii orașului aș­
teaptă măsuri operative și efici­
ente care să ducă la îmbunătăți­
rea aprovizionării.

cu cite un etaj sau două, case 
care datează de sute de ani. Ve­
chiul centru băimărean, cunos­
cut sub numele de Piața Liber­
tății, a fost declarat monument 
istoric. Așa stind lucrurile, s-a 
avut grijă ca clădirile de aici să 
fie reparate și întreținute așa 
cum trebuie. Atunci cînd vreun 
magazin de la parterul acestor 
case a fost 
tructorii au
unele elemente arhitecturale in­
terioare cît și aspectul exterior 
să rămînă identice, păstrîndu-se 
vechea înfățișare a clădirii.

Am dormit la hotel, 
lăți
O dată ajuns în 

orașul Iași, prima 
dorință a oricărui 
călător este să-și 
asigure un pat la 
unul din cele trei 
hoteluri din oraș. 

„Sînt trei ?" —

Un monument uitat
Ca aproape ori­

ce urbe din Ar­
deal, orașul Baia 
Mare are, în afara 
construcțiilor noi, 
ridicate în anii re­
gimului nostru de­
mocrat - popular,

un centru vechi format din case 
durate din piatră și cărămidă,

reamenajat, cons- 
avut grijă ca atit

c.ă în toată această 
colectivă, edilii ora- 
Mare au scăpat din

Dar iată 
preocupare 
șului Baia 
vedere o anumită parte a aces­
tui monument vechi arhitecto­
nic. Este vorba despre clădirea 
aflată pe strada Dacia vizavi de 
intrarea cinematografului „Popu­
lar".

Este vorba de un monument 
uitat 7 Nicidecum. Căci despre 
el s-au purtat discuții și la 
D.S.A.P.C. și la T.R.C. și la Sfa­
tul popular regional Maramureș. 
Intîrzie însă, după cum se vede, 
măsurile cele mai potrivite care 
trebuiau să vină din partea Sfa­
tului popular orășenesc Baia 
Mare în vederea restaurării ve­
chiului monument.
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te întrebi bucurîndu-te la gîn- 
dul că vei rezolva destul de u- 
șor această problemă. Și bucu­
ria continuă să-ți stăpînească 
inima chiar și după ce ai luat 
contact cu primul hotel. Nu te 
indispun prea mult nici amînă- 
rile, nici faptul că la orele 11,30

came- 
patul 
ocu- 

de la

rr
responsabilul, Mircea Muntea­
nu nu este „în apele sale". Se 
mai întîmplă...

Revin la orele 18, las buletinul 
pentru înregistrare, plătesc și 
plec să-mi rezolv treburile pen­
tru care m-am deplasat.

M-am înapoiat destul de tîr- 
ziu. Mi-am luat în primire cheia, 
camera și m-am aranjat gospo­
dărește pentru noapte.

Vremea trece... adorm... Zgo­
mote, voci, respirații precipitate, 
la început mai estompate apoi 
din ce în ce mai puternice. Vi­
sez 7 Nu. E realitate. Aplecat a- 
supra patului meu, responsabi­
lul Mircea Munteanu mă zgu­
duie din răsputeri să mă tre­
zească :

— Tov. Poponici, sînteți rugat

să vă îmbrăcați și să veniți jos 
în hol.

— De ce? îl întreb eu.
Nu a avut cine să-mi răspun­

dă. Responsabilul plecase. Cobor. 
In hol nu era nimeni. Caut in­
sistent cu privirea. „E desigur 
vreo farsă", mi-am spus în vre­
me ce mă întorceam spre 
ră. Aici, altă surpriză : 
meu fusese între timp 
pat. „Fortunescu Nicolae
B.R.P.R. Pitești", se recomandă 
înlocuitorul și îmi arată chi­
tanța prin care-și dovedea drep­
turile cuvenite.

Să fac scandal 7 Cui 7 Ce vină 
aveau ceilalți oameni care se 
mai aflau în cameră1 Am cobo- 
rît din nou.

— Unde e tov. Munteanu 7
— A plecat. 11 înlocuiesc eu, 

m-a lămurit Toma Surdu. Cu­
nosc întîmplarea, dar nu am ce 
vă face. Poftiți buletinul, chitanța 
și să fiți mulțumit că ați dormit 
două ceasuri.

Afară se lăsase frig... Unde să 
te duci la orele 1,15 7 Să stau în 
hol 7 Nu pot. Se spoiește. Insist 
pentru alt pat. Nu obțin. Reclam 
cazul. Insistențele
zesc memoria lui Toma 
du, care, pînă la urmă, 
sește un fotoliu-pat fără 
cioare. Il întinde într-o cameră 
cu încă 20 de paturi, trage vreo 
două cearceafuri de pe niște ce­
tățeni care dormeau și mi le dă 
mie. Mă întind și încerc să a- 
dorm... Obosit, am adormit, to­
tuși. Mă trezește un pasager, 
care căutînd să iasă, n-a știut că 
în mijlocul camerei doarme ci­
neva și, pe întuneric, m-a căl­
cat. Mai dormi acum, dacă mai 
poți. Toate acestea s-au petre­
cut la hotelul „7 Noiembrie". 
Oare la celelalte două cum o fi? 
(GHEORGHE POPONICI, func­
ționar).

mele tre- 
Sur- 

gă- 
pi-

Prof. dr. Yoshio Fujioka, rectorul Uni­
versității din Saitama (Japonia), menibru 
în Consiliul national științific japonez, cară 
ne-a vizitat țara la invitația Academiei 
R.P. Romîne, a părăsit miercuri Capitala, 
în timpul vizitei, care a durat peste o 
săptămînă, prof. dr. Yoshio Fujioka, a fost 
primit de acad. Iile Mtirgtdescu, președin­
tele Academiei R.P. Romîne. Oaspetele 
japonez a mai avut întrevederi cu repre­
zentanți ai Ministerului Învătămîntului, cu 
cercetători și profesori universitari din In­
stitutul de fizică și Centrul de cercetări 
de chimie fizică ale Academiei R.P. Ro­
mine, Institutul de fizică atomică, Facul­
tatea de fizică din cadrul Universității 
București. EI a vizitat de asemenea, insti­
tuții social-culturale din București și Bra­
șov, precum și ' "
Bran și—Sinaia.

stațiunile turistice Predeal,

★
decembrie, Teatrul Națio-între 

nai „I. 
Studio, _ ___ ___ ________ _________ ...
nate elevilor si studenților pe teme ca : 
„Primii noștri poeți", „Vasile Alecsandri", 
„Din poezia posteminesciană".

★
în noi stații de cale ferată cu trafic mai 

important de mărfuri, (Galați, Cernavodă, 
Țăndărei, Corabia, Drăgăsanl, Brad, Sibiu, 
Huși si Odobești etc.) s-au montat peste 30 
bascule-pod de 100 tone. Utilajele de acest 
fel existente în gările București—-Progresul 
și Sibiu au fost dotate cu dispozitive au­
tomate de înregistrare a cîntăririlor. Ele 
asigură o precizie mare si o durată redusă, 
ceea ce contribuie la micșorarea timpului 
de staționare a vagoanelor. în curînd ase­
menea dispozitive vor fi instalate la alte 
15 stații.

19—28 c________ ______ ____
L. Caragiale" va prezenta, în sala 
o serie de matinee poetice desti-

JOHANNESBURG 11 (Agerpres) — 
600 de femei de naționalitate in­
diană au demonstrat în fața sediu­
lui guvernului sud-african din Pre­
toria, în semn de protest îmootriva 
legii care prevede transferarea 
populației de origină indiană din­
tr-un sector în altul, obligînd-o să 
locuiască în zone speciale, rezervate 
rasei lor. Participantele la demons­
trație au venit din diferite orașe 
ale provincei Transvaal, neputînd fi 
împiedicate de poliție să intre în 
Pretoria. Numai cu bastoanele de 
cauciuc și eu cîini polițiști, autorită­
țile au reușit să le împrăștie pe 
demonstrante, multe dintre ele fiind 
rănite. O delegație a remis totuși 
guvernului o petiție prin care se cere 
anularea legii menționate.

Referindu-se la discriminarea ra­
sială și măsurile represive între­
prinse de autoritățile sud-africane. 
M. Piliso. reprezentantul la Cairo al 
partidului Congresul Național Afri­
can din R.S.A.. a declarat la o con­
ferință de presă că rasiștii sud-afri- 
cani încearcă să înăbușe mișcarea 
de eliberare națională din această 
tară, folosind închisorile și lagărele. 
Numai în lunile octombrie si noiem­
brie, anul acesta, a spus Piliso, mai 
bine de 1 000 de persoane au fost a- 
restate sub acuzația că ar fi desfă­
șurat „activitate subversivă". Circa 
400 de persoane sînt judecate în pre­
zent în virtutea legii rasiste „cu pri­
vire la sabotaj". Printre aceste per­
soane se află fruntașii politici W. 
Sisula, Robert Mandela și alții, a 
căror viață se află în primejdie. El 
a adresat Organizației Națiunilor 
Unite, statelor africane independen­
te și tuturor organizațiilor progre­
siste din lume apelul de a sprijini 
lupta poporului din R.S.A. și a cere 
eliberarea tuturor persoanelor ares­

tate în mod arbitrar de către auto­
ritățile sud-africane.

★
CAIRO 11 (Agerpres). — Secreta­

riatul permanent al Consiliului de 
solidaritate al țărilor Asiei și Africii 
a dat publicității o declarație în care 
cere tuturor țărilor lumii să condam­
ne politica de discriminare rasială, 
promovată de guvernul Republicii 
Sud-Âfricane. Totodată declarația 
cere guvernului Verwoerd să elibe­
reze neîntîrziat pe liderii mișcării de 
eliberare națională a populației au­
tohtone din R.S.A.

-----•-----

O.S.A. TRECE PRINTR-0 CRIZĂ
CIUDAD DE MEXICO 11 (Ager­

pres). — Intr-un interviu acordat, zia­
rului „Novedades", ministrul afaceri­
lor externe al Mexicului, Manuel 
Tello, a declarat că excluderea Cu­
bei din Organizația Statelor Ameri­
cane (O.S.A.) reprezintă un act ilegal. 
El a explicat că această excludere a 
fost înfăptuită „prin nerespectarea 
Cartei constitutive a O.S.A. care nu 
conține nimic care să permită drep­
tul de excludere a unui stat membru. 
Mai lntîi, a adăugat el, trebuia ca a- 
ceastă Cartă să fie revizuită, apoi să 
intre în vigoare, și numai după a- 
ceea Cuba putea fi exclusă din 
O.S.A.".

Pe de altă parte, ministrul mexican 
a declarat că în problema „lovituri­
lor militare de stat" și a „întăririi de­
mocrației" O.S.A. trece printr-o criză. 
„In stadiul actual al acestei organi­
zații regionale — a spus el — nu e- 
xistă nici elementele și nici bazele 
pentru ca O.S.A. să poată realiza o 
întărire a democrației". în legătură cu 
aceasta, el s-a referit la relațiile „ne­
amicale" care există între unele state 
membre ale O.S.A., precum și la ca­
zul Boliviei care s-a retras de la dez­
baterile din Consiliul O.S.A.

Dirijorul 
al artei, a 
Turcia. El 
operă

★
Jean Bobescu, maestru emerit 
plecat miercuri în turneu în 
va dirija trei spectacole de

la Ankara.
+

colectiv al Institutului pentrii cori­
de stat al medicamentului și de cer- 
farmaceutice, condus de prof. P. Io- 
Stoian, a realizat un aparat pentru

Un 
trolul 
cetări 
nescu
prepararea unor soluții frecvente folosite 
în terapeutică : digitala, beladona, vale­
rians etc. Aparatul, denumit „Vibroextrac- 
tor", are o construcție simplă, compunîn- 
du-se dintr-un electromagnet, alimentat de 
un curent alternativ, și un oscilator meca­
nic. Soluțiile extractive obținute cu vibro- 
extractor în 10—30 minute sînt superioare 
fată de cele realizate prin procedeele cla­
sice, care durează cîte 2 și 3 ore.

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 
13, 14 și 15 decem­
brie se anunță urmă­
torul timp probabil : 
Vremea continuă să 
se încălzească, mai 
ales în prima jumă­
tate a intervalului. 
Cerul va fi variabil, 
mai mult noros. Vor 
locale. Vînt potrivit, 

Temperatura în 
Minimele vor fi cu-

cădea precipitații 1 
din sectorul estic, 
creștere ușoară. 1 
prinse între minus 2 la minus 12 gra­
de, iar maximele între 8 la minus 2 
grade. Dimineața și seara ceață.

Cum a fost eliberat
HOLLYWOOD 11 (Agerpres). — A- 

gentiile occidentale de presă anun­
ță că Frank Sinatra junior, fiul cu­
noscutului cîntăreț și actor de film 
Frank Sinatra, s-a înapoiat în zorii 
zilei de miercuri Ia locuința mamei 
sale din Hollywood după ce a fost 
eliberat de gangsterii care l-au ră­
pit. După cum a declarat tatăl său, 
el a fost pus in libertate numai 
după ce a fost plătită răpitorilor 
suma de 240 000 dolari.

fiul lui Frank Sinatra
Tînărul Sinatra, în vîrstă de 19 

ani, a fost răpit duminică, de doi 
bandiți înarmați, dintr-un hotel din 
mica localitate Sateline, situată la 
limita dintre statele California șl Ne­
vada. Timp de 50 ore, peste 100 de 
agenti ai F.B.I.-ului precum și poli­
țiști din California și Nevada au în­
cercat să dea de urma răpitorilor, 
dar fără nici un rezultat.
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După retragerea lui Karamanlis

DIVERGENȚE ÎN

Rezoluția privind principiile unei declarații asupra 
colaborării economice inițiată de R. P. Romînă

adoptată de Adunarea Generală
NEW YORK 11 (Agerpres). — A- 

dunarea Generală a adoptat 
miercuri seara în unanimitate rezo­
luția intitulată „Principiile unei de­
clarații asupra cooperării economice 
internaționale", recomandată de 
către Comitetul pentru problemele 
economice și financiare (nr. 2). A- 
ceastă declarație a fost inițiată de 
R- P. Romînă și prezentată împre­
ună cu alte 12 țări.

Rezoluția consemnează în primul 
aliniat al preambulului că Adunarea 
Generală acordă o importanță deo­
sebită necesității unei declarații 
asupra cooperării economice inter­
naționale ca mijloc de folosire a 
relațiilor economice sănătoase și 
avantajoase între toate statele, rela-

în
Și-

ții care să stimuleze eforturile 
vederea progresului economic 
social al tuturor popoarelor lumii.

Rezoluția prevede de asemenea 
accelerarea lucrărilor în vederea e- 
laborării declarației asupra coope­
rării economice internaționale. Ini­
țiativa luată de R. P. Romînă în 
această problemă care s-a bucurat 
de aprobarea și sprijinul a nume­
roase delegații participante la lucră­
rile Comitetului nr. 2, inițiativă 
materializată în rezoluția sus amin­
tită, a devenit document oficial al 
Adunării Generale a O.N.U.

La O.N.U. se subliniază că aceas­
ta este prima dată cînd Adunarea 
Generală declară într-un document 
al său că acordă o importanță deo-

Alte delegații sprijină proiectul 
cu privire la educarea tineretului
NEW YORK 11 (Agerpres) — în 

cursul ședinței de marți dimineață 
a Comitetului nr. 3 care dezbate 
proiectul de declarație privind mă­
suri menite să promoveze în rîndu- 
rlle tineretului idealurile de pace, 
respect reciproc și înțelegere între 
popoare, prezentat inițial de R. P. 
Romînă, împreună cu alte șase de­
legații, a luat cuvîntul reprezentanta 
Nigeriei, care a subliniat necesitatea 
de a se pune capăt situației existen­
te în unele țări, în care tînăra gene­
rație este îndoctrinată cu ideile urii, 
discriminării și așa-zisei superiori­
tăți rasiale. Trebuie să eliminăm 
toate piedicile care stau în calea co­
laborării între popoare, a înțelegerii 
și păcii lumii.

Reprezentantul Bulgariei și-a ex­
primat convingerea că aplicarea în 
practică a principiilor propuse pen­
tru educarea tinerei generații ar 
aduce o contribuție la menținerea 
păcii în lume.

Delegatul Camerunului a subliniat 
importanța proiectului de declarație 
la care țara sa a subscris în calitate 
de coautor.

A luat apoi cuvîntul delegata Sta­
telor Unite, care a apreciat pozitiv 
activitatea UNESCO, desfășurată pe 
baza propunerii Romîniei, subliniind 
rezoluția adoptată la cea de-a 12-a 
sesiune a UNESCO, care prevede 
necesitatea educării tineretului în 
spiritul păcii și respectului reciproc 
între popoare. Statele Unite nu se 
opun ideii elaborării unei declarații 
în acest sens, a relevat vorbitoarea. 
Credem însă că această problemă 
nu trebuie rezolvată în grabă, ci tre­
buie să fie consultate guvernele, 
organizațiile internaționale etc. După 
părerea delegației S.U.A., timpul 
este prea scurt pentru a se putea 
ajunge la o opinie unanimă în a- 
ceastă problemă. Ea a relevat faptul 
că delegația Statelor Unite aprecia­
ză inițiativa Romîniei de a se supu­
ne discuției comitetului o problemă 
atît de importantă.

A urmat la cuvînt reprezentanta 
Libanului, care a arătat că delegația 
sa este convinsă că adoptarea unei 
declarații ar crea posibilități efici­
ente în vederea realizării țelului cu 
care toți sîntem de acord. De aceea, 
a spus ea, ne exprimăm dorința de 
a ne alătura acestui proiect în ca­
litate de coautor. (Astfel, cu Liba­
nul, proiectul de declarație inițiat 
de R. P. Romînă numără pînă în 
prezent 17 coautori — nr).

Reprezentantul Arabiei Saudite a 
subliniat că majoritatea vorbitorilor 
s-au pronunțat în favoarea proiec­
tului de declarație. El s-a pronunțat

împotriva unei proceduri îndelunga­
te de adoptare a lui prin trimiterea 
textului la diverse organizații spre 
studiu.
o țară 
trebuie 
cu atît 
este justă.

La sfîrșitul ședinței, delegatul Se­
negalului a propus încheierea discu­
ției generale asupra proiectului de 
declarație și trecerea la examinarea 
concretă a preambulului și articole­
lor acestui 
aprobat în 
punere.

Este pentru prima dată cînd 
mică inițiază o declarație și 
s-o sprijinim în acțiunea sa, 
mai mult cu cît propunerea

document. Comitetul a 
unanimitate acestă pro-

sebită necesității unei declarații 
asupra cooperării economice inter­
naționale.

★
NEW YORK 11 (Agerpres) — La 

Organizația Națiunilor Unite s-a a- 
nunțat că luni 16 decembrie Zanzi- 
barul și Kenya vor fi primite ca 
membre ale O.N.U. Astfel, numărul 
țărilor membre al O.N.U. va fi de 
113.

1068, declarat an internațional 
al drepturilor omului

NEW YORK (Agerpres). — Comi­
tetul pentru problemele sociale, 
umanitare și culturale al Adunării 
Generale a O.N.U. a aprobat în u- 
nanimitate un proiect de rezoluție 
prezentat de 19 state privitor la de­
clararea anului 1968, an internațio­
nal al drepturilor omului.

Printre altele, proiectul de rezolu­
ție reafirmă că „înfăptuirea efectivă 
a drepturilor și libertăților funda­
mentale ale omului, așa cum sînt 
ele înscrise în Declarația universală 
a drepturilor omului, este nesatis­
făcătoare în multe regiuni ale lu­
mii".

Delegații care au luat cuvîntul — 
printre care și delegatul R. P. Ro­
mîne Vasile Tilincă — au subliniat 
faptul că, aprobînd acest document, 
O.N.U. face încă un pas pe linia tra­
sată de declarație de la a cărei ela­
borare se împlinesc în 1968 două de­
cenii.

Problema reprezentării
în principalele organe ale O. N. U.

NEW YORK 11 (Agerpres). — In 
Comitetul Politic Special al Adunării 
Generale a O.N.U. a fost dezbătută 
problema reprezentării țărilor, mem­
bre in principalele organe ale O.N.U. 
Comitetului Politic Special i-au fost 
prezentate trei proiecte de rezoluții : 
unul din partea a 53 de țări afro- 
asiatice, care propune ca la baza ale­
gerii membrilor comitetului general 
al adunării să stea principiul reparti­
ției geografice proporționale și două 
proiecte din partea a 21 de țări lati- 
no-americane, care propun să se adu­
că modificări Cartei O.N.U. pentru 
extinderea componenței Consiliului 
de Securitate de la 11 la 13 membri 
și a componenței Consiliului econo­
mic și social de la 18 la 24 de membri.

Luînd cuvîntul în cadrul ședinței 
din după-amiaza zilei de 10 decem­
brie, reprezentantul U.R.S.S., N. T. Fe­
dorenko, a subliniat că poporul so­
vietic înțelege și aprobă năzuințele 
țărilor africane și asiatice spre o 
reprezentare echitabilă în organele 
principale ale O.N.U. El a criticat fap­
tul că în timpul alegerii membrilor 
nepermanenți ai Consiliului de Secu­
ritate al O.N.U. au fost știrbite drep­
turile țărilor socialiste și că, pînă în 
prezent, a fost în permanență zădăr­
nicită soluționarea unei probleme atît 
de importante ca restabilirea dreptu­
rilor legitime ale Republicii Popu­
lare Chineze în O.N.U.

Referindu-se la proiectele care pre­
văd modificări în Carta O.N.U., el a 
menționat că, potrivit prevederilor 
Cartei, modificările acesteia ar fi 
neavenite și ilegale fără aprobarea 
lor de către toți cei cinci membri per­
manent ai Consiliului de Securitate, 
inclusiv R. P. Chineză.

Ținînd seama de năzuința țărilor 
independente ale Asiei și Africii de a 
obține soluționarea problemei extin­
derii componenței Consiliului de 
Securitate și a Consiliului economic 
și social, a spus Fedorenko, guvernul 
sovietic a adresat guvernului Repu­

blicii Populare Chineze — singurul 
guvern legal al Chinei, care este 
membră permanentă a Consiliului de 
Securitate — un mesaj, cu scopul elu­
cidării poziției R. P. Chineze în pro­
blema pusă în discuție.

Răspunsul guvernului R.P. Chineze 
reafirmă că, în condițiile în care 
China continuă să fie înlăturată de la 
lucrările O.N.U., ea nu își asumă nici 
un fel de obligație în ceea ce pri­
vește introducerea unor modificări 
la Carta O.N.U. referitoare la numă­
rul locurilor în principalele organe 
ale O.N.U.

Reprezentantul sovietic a declarat 
că, înțelegînd întrutotui poziția gu­
vernului R.P. Chineze și sprijinind re­
vendicările guvernului acestei țări cp 
privire la restabilirea drepturilor sale 
legitime în O.N.U., delegația sovieti­
că nu poate vota pentru propunerile 
cu privire la introducerea de amen­
damente în Carta O.N.U., fără parti­
ciparea reprezentantului R.P. Chineze.

în continuare, Fedorenko a declarat 
că problema componenței Comitetului 
general, neavînd nici o legătură cu 
revizuirea articolelor Cartei O.N.U., 
poate fi rezolvată de urgență în 
Adunarea Generală, sprijinind punc­
tul de vedere al statelor afro-asiatice 
in această problemă.

VIENA 11 — Corespondentul A- 
gerpres St. Deju, transmite: 

Miercuri, ministrul afacerilor ex­
terne al R. P. Romîne, Corneliu 
Mănescu, care vizitează Austria, 
la invitația ministrului de externe 
al Austriei, dr. Bruno Kreisky, a fă­
cut o vizită președintelui Republicii 
Austria, dr. Adplf Schărf. Cu acest 
prilej, ministrul de externe al R. P. 
Romîne a transmis președintelui 
Austriei salutul și urările de sănă­
tate din partea președintelui Con­
siliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Mulțu­
mind pentru urări, dr. Adolf Schărf, 
a rugat pe ministrul de externe al 
R. P. Romîne să transmită președin­
telui Consiliului de Stat cele mai 
bune urări din partea domniei sale.

Ministrul de externe al R. P. Ro­
mîne a fost primit apoi de cancela­
rul federal, dr. Alfons Gorbach. 
Corneliu Mănescu a transmis can­
celarului federal al Austriei salutul 
președintelui Consiliului de Miniștri 
al R. P. Romîne, Ion Gheorghe 
Maurer. La rîndul său, dr. Alfons 
Gorbach a rugat să i se transmită 
președintelui Consiliului de Miniștri 
al R. P. Romîne salutul și urările 
sale.

Corneliu Mănescu, ministrul afa­
cerilor externe al R. P. Romîne, a 
avut, de asemenea întrevederi cu 
vicecancelarul Austriei, dr. 
Pittermann, și cu ministrul 
terne dr. Bruno Kreisky.

In aceeași zi ministrul de 
al R. P. Romîne a făcut o 
primarului orașului Viena, 
Jonas.

Intîlnirile ministrului de 
romîn cu personalitățile politice din 
Austria s-au desfășurat într-o at­
mosferă cordială.

Corneliu Mănescu a mai vizitat 
în cursul dimineții „Kunsthistoris- 
ches Muzeum" — din capitala Aus­
triei.

Ministrul de externe al Austriei, 
dr. Bruno Kreisky a oferit un dejun 
în cinstea oaspetelui romîn.

Din partea austriacă au fost de 
față cancelarul federal, dr. Alfons 
Gorbach, vicecancelarul dr. Bruno 
Pittermann, ministrul comerțului și 
reconstrucției, dr. Fritz Bock, minis­
trul de interne, Franz Olah, minis­
trul agriculturii, Eduard Hartmann, 
secretarul de stat în Ministerul de

Externe, Ludwig Steiner, și alte per­
sonalități ale vieții politice din Aus­
tria.

★
VIENA (de la coresp. Agerpres). — 

Tov. C. Mănescu, ministrul afacerilor 
externe al R. P. Romîne, a rostit 
miercuri în sala Palatului Pallfi din 
Viena o conferință cu tema „Politica 
externă a R. P. Romîne". Conferința a 
avut loc sub auspiciile Societății de po­
litică externă și relații internaționale.

In sala arhiplină se aflau printre al­
ții : dr. Bruno Kreisky, ministrul de ex­
terne al Austriei, Ludwig Steiner, se­
cretar de stat la ministerul de externe, 
funcționari superiori din Ministerul de 
externe, numeroși reprezentanți ai pre­
sei austriece și străine, șefii unor mi­
siuni diplomatice acreditați la Viena, 
precum și ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al R. P. Romîne la Vie­
na ing. Mircea Ocheană. Au fost, de 
asemenea, de față Pompiliu Macovei, 
adjunct al ministrului de externe al 
R. P. Romîne, Corneliu Bogdan, direc­
tor în ministerul de externe.

Expunerea a fost urmărită cu un viu 
interes de cei prezenți care au aplaudat 
îndelung.

Seara, Corneliu Mănescu împreună 
cu soția au participat la Opera de Stat 
din Viena la spectacolul „Don Gio­
vanni".

ATENA — Corespondentul Ager­
pres, Al. Gheorghiu, transmite : Gru­
pul parlamentar al partidului E.R.E. 
întrunit la Atena a ales ca nou lider 
al Partidului Uniunea Națională Ra­
dicală (E.R.E.) pe Panaiotis Kanello- 
poulos.

După cum reiese din relatările pre­
sei, în cursul ședinței de marți au 
ieșit la iveală divergențe în cadrul 
E.R.E., mai ales în ce privește siste­
mul de conducere a partidului. Ast­
fel, deputatul Kasimatis a susținut 
părerea că, de acum înainte, trebuie 
să se aleagă o conducere colectivă 
a E.R.E. sub forma unui comitet for­
mat din trei persoane care să repre­
zinte toate tendințele ce se mani­
festă în Uniunea Națională Radicală, 
iar președinția să fie asumată prin 
rotație de toți cei trei membri ai co­
mitetului. Alți deputați au atras aten­
ția că vor vota în favoarea lui Kanel- 
lopoulos, doar pentru a menține uni­
tatea partidului E.R.E., cel puțin în 
primele zile după retragerea lui Ka­
ramanlis din viața politică.

Grupul parlamentar al partidului 
E.R.E. urmează să se întrunească din 
nou zilele acestea pentru a-șl defini 
poziția față de politica guvernului 
condus de Papandreu și față de even­
tualitatea unor noi alegeri, în legă­
tură cu apropiata deschidere a sesiu­
nii noului parlament constituit în ur­
ma alegerilor din 3 noiembrie.

Comentînd alegerea lui Kanello- 
poulos în fruntea partidului E.R.E. 
ziarul „Ethnos" scrie că ea precede o 
serie de acțiuni pe care le intențio­
nează acest partid pentru a se salva 
de la destrămare și pentru a evita

CADRUL E.R.E.
noi alegeri în Grecia — e ventualita-" 
te de care E.R.E. se teme.

Unele ziare întrevăd că E.R.E. se 
va orienta spre o oarecare apropiere 
de Uniunea de centru. In acest sens, 
ziarul „Eletfheros Tipos" consideră 
că noua conducere a E.R.E. este „o 
punte către guvernul Papandreu", iar 
„Messiverini" este de părere că de­
putății aparținînd acestui partid ar 
putea vota în parlament pentru gu­
vernul Papandreu.

in ajunul declarației 
de învestitură 

a guvernului Moro 
Corespondență din Italia —

Bruno 
de ex-

externe 
vizită 

Frantz

externe

★
Ziarele austriece „Die Presse", 

„Neues Osterreich", „Volksblatt", „Ex­
press", „Wiener Zeitung" și altele pu­
blică numeroase informații consacrate 
vizitei în Austria a ministrului de 
externe al R.P. Romîne, Corneliu Mă- 
nescu.

Ziarul „Die Presse", într-un articol 
redacțional arată printre altele că 
„această vizită poate fi socotită ca o 
expresie a dorinței exprimate anul 
acesta, cu ocazia vizitei ministrului 
de externe al Austriei, Bruno Kreisky, 
la București de a dezvolta relațiile 
de prietenie".

„între cele două țări, scrie ziarul 
nu există probleme deschise și în 
felul acesta vizita ministrului de 
externe Corneliu Mănescu va putea 
servi unui schimb clar de idei cu pri­
vire la viitor".

în ziar se arată că vizita ministru­
lui de externe romîn la Viena con­
tribuie la o apropiere, iar • la inten­
țiile prietenești ale Romîniei, Austria 
va răspunde cu respect-și simpatie.

Situația politică 
din Turcia

ANKARA 11 (Agerpres). — Criza 
guvernamentală continuă în Turcia. 
La 11 decembrie, șeful Partidului 
dreptății Gumuspala, însărcinat de 
președintele Turciei, Cemal Gursel, 
cu formarea noului guvern, a conti­
nuat consultările cu liderii partide­
lor politice. Șefii partidului Turciei 
noi și partidului național au anun­
țat că sînt gata să participe la gu­
vern. Partidul republican al fostului 
prim ministru Inonu și-a menținut 
refuzul de a participa la noul gu­
vern, menționînd însă că este gata 
să-i acorde sprijinul său.

Cel 42 de noi subsecretari, din­
tre care 26 de democrat-creș- 
tini, 10 socialiști (Nenni), 5 

social-democra/i (Saragat) și un re­
publican, au depus jurămîntul. Noul 
cabinet prezidat de dl. Aldo Moro a 
pus la punct declarația de investitură 
pe care primul ministru o va pre­
zenta joi în fata Camerei deputajilor 
și a Senatului. Dezbaterile vor Înce­
pe în aceeași zi și se vor încheia 
miercurea viitoare. Avem deci în fată 
o săptămînă politică toarte intere­
santă.

In sinul partidului socialist, aripa 
de stingă a declarat că șe va opune 
programului inclus în acordul Moro- 
Nenni, care nu respectă hotărîrile 
congresului socialist. Forma pe care o 
va căpăta această opozi/ie va fi sta­
bilită la 15 decembrie, în cadrul adu­
nării nafionale a activiștilor grupului 
socialist de stingă-

Atitudinea aripei de dreapta, in a- 
ceastă dramatică fază pentru unita­
tea partidului socialist este din­
tre cele mai intransigente, ne- 
admijind nici un fel de dialog cu 
stingă și alimentînd climatul de rup­
tură. Propunerile pentru înlocuirea 
celor cinci membri din conducerea 
partidului socialist italian, care au 
devenit miniștri, merg tot în direcția 
excluderii oricărui reprezentant de 
stingă sau din grupul d-lui Lombardi. 
Aceeași linie este adoptată de șefii 
grupului parlamentar socialist și de 
directorul ziarului „Avânți".

Va merge, oare, acest spirit de di­
viziune pînă la o scindare ? Aceasta 
se va vedea curind.

DANTE POLI
11 decembrie 1963

Zilele trecute au avut loc tn Goa, Daman șl Dlu, foste colonii portugheze 
realipite la India, primele alegeri legislative. In fotografie, aspect din cam­

pania electorală din Goa.
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pretindă locatarilor chirii de spe­
culă. In urma numeroaselor re- 
clamații primite din partea loca­
tarilor, în urma protestului opi­
niei publice elvețiene și străine, 
autoritățile elvețiene au hotărît 
demolarea cocioabelor. In foto­
grafie : „Bidonville“-ul din Ver­
nets.

În localitatea Vernets din a- 
propiere de Geneva a 
existat timp îndelungat o 

așezare de cocioabe în care erau 
adăpostiți mai ales muncitorii 
străini veniți în Elveția în cău­
tare de lucru. In ciuda înfățișării 
lor mizere, aceste cocioabe nu 
împiedicau pe proprietarii lor să

■«-----------------------------------------------

Kenya — una dintre marile țări 
ale continentului african — 
se proclamă stat independent. 

La Nairobi, capitala țării, au loc as­
tăzi festivitățile prilejuite de acest 
eveniment — unul dintre cele mai 
însemnate din istoria poporului ke­
nyan. Odată cu proclamarea inde­
pendenței Kenyei, va intra în vi­
goare și noua Constituție a acestei 
țări.

Situată în partea de est a Africii 
— între Oceanul Indian, Somalia, 
Etiopia, Sudan, Uganda, Lacul Vic­
toria și Tanganica — Kenya are o 
suprafață de 582 646 km.p. Pe acest 
teritoriu, care este împărțit în șase 
regiuni administrative, trăiește o 
populație ce numără, după cum ara­
tă o statistică 
France Presse, 
aparținînd, în 
tate unui număr de 44 triburi di­
ferite de negri africani, dintre care 
cele mai importante sînt: Kikuyu 
(cel mai evoluat și mai numeros), 
Kamba, Masai, Kavirondo. Alături 
de negri africani, în această țară 
trăiesc 176 000 de indieni și pakista­
nezi, 34 000 de arabi, 56 000 de euro­
peni.

Kenya este o țară bogată în re­
surse naturale. In subsolul ei se gă­
sesc importante zăcăminte minerale. 
Pe pămîntul fertil din partea me­
ridională a Kenyei se cultivă pe 
mari întinderi cafeaua, ceaiul, tres­
tia de zahăr, arahidele, batatele, 
grîul, porumbul, meiul, maniocul, 
bumbacul, sisalul, tutunul. Există, 
de asemenea, întinse păduri de bam­
bus și cedru, ca și o bogată faună. 
O importantă ocupație a locuitori­
lor acestei țări o constituie crește­
rea animalelor, iar în regiunile de 
pe litoral și pe malurile Lacului 
Victoria se practică larg pescuitul.

Deși este o țară bogată, datorită

difuzată de agenția 
8 600 000 locuitori, 
marea lor majori-

îndelungatei dominații coloniale, 
Kenya a rămas mult în urmă din 
punct de vedere al dezvoltării eco­
nomice. Industria este slab dezvol­
tată, mărginindu-se mai ales la un 
număr modest de întreprinderi din 
ramura extractivă sau la mici fa­
brici de prelucrare primară a ma­
teriilor prime agricole. O situație 
mai grea este în agricultură, unde 
pămînturile cele mai fertile au fost 
rezervate colonilor, iar țăranii afri­
cani, ruinați, au fost mînați în așa- 
numitele „rezervații". Tocmai re­
vendicarea referitoare la retroceda­
rea pămînturilor a constituit una 
din lozincile principale ale răscoa­
lei țăranilor kenyeni din anii 1952— 
1956 și a mișcărilor ulterioare.

Datorită acelorași cauze, nivelul 
de trai al populației Kenyei este 
foarte scăzut. Sărăcia, bolile și a- 
nalfabetismul — acestea sînt aspec­
tele moștenirii lăsate de colonialism

Guvernul Kenyatta și Partidul 
Uniunea Națională Africană din Ke­
nya (K.A.N.U.), pe care acest guvern 
îl reprezintă, au luat deja o serie 
de măsuri îndreptate spre lichida­
rea acestei grele moșteniri și dez­
voltarea economică a țării. Astfel, ca 
prim pas pe calea înfăptuirii refor­
mei agrare, prevăzută în programul 
partidului de guvernămînt și al gu­
vernului, s-a trecut la împărțirea că­
tre țărani a pămînturilor lăsate în 
paragină, cu care prilej au fost îm­
părțite terenuri cu o suprafață de 
peste 100 000 de hectare. A început, de 
asemenea, construirea unor obiecti­
ve industriale. In prezent, sînt, ast­
fel, în construcție o rafinărie de 
petrol și o mare uzină de aluminiu 
în orașul Mombasa, port la Ocea­
nul Indian. Concomitent, au fost 
luate o serie de măsuri în direcția 
stîrpirii șomajului, combaterii boli­
lor, organizării asistenței medicale 
și învățământului.

Dobîndirea independenței de că­
tre Kenya este o încununare a lup­
tei îndelungate, plină, de sacrificii, 
a poporului kenyan pentru libertate 
și progres — luptă care, sub influ­
ența mișcării de eliberare ce a cu­
prins întregul continent african, a 
căpătat, după cel de-al doilea război 
mondial, un caracter de masă și a 
îmbrăcat cele mai diverse forme 
(greve, demonstrații, răscoale ar­
mate etc.). Istoria Kenyei cunoaște 
nu mai puțin de 30 de răscoale an­
ticolonialiste.

în lupta sa pentru independență, 
poporul kenyan a avut de înfruntat 
numeroase și dificile obstacole. El 
a reușit să treacă însă cu succes 
peste toate obstacolele și, mergînd 
din victorie în victorie, să ajungă 
la acest important eveniment, care 
deschide o nouă pagină glorioasă în 
istoria patriei sale.

Poporul romîn a urmărit cu deo­
sebită simpatie lupta plină de abne­
gație a poporului kenyan pentru li­
bertate și independență. La O.N.U. 
— în diversele sale organe — și în 
alte organisme internaționale re­
prezentanții R. P. Romîne au stat 
întotdeauna cu fermitate pe poziția 
înfăptuirii neîntîrziate a Declarației 
Națiunilor Unite cu privire la acor­
darea independenței țărilor și po­
poarelor coloniale, au sprijinit cu 
căldură lupta pentru libertatea și 
independența Kenyei.

Împărtășind bucuria poporului 
kenyan cu prilejul proclamării in­
dependenței de stat a Kenyei, po­
porul romîn a trimis o solie la Nai­
robi, care, alături de solii numeroa­
selor țări din lume prezenți la fes­
tivități, va exprima felicitările și 
urările sale de pace și prosperitate 
adresate poporului liber al Kenyei.

E. GRIGORIU

• Delegația Radioteleviziunii romî­
ne condusă de Ion Pas a vizitat ora­
șul Novi Sad. Oaspeții au făcut o vi­
zită la Vecea Executivă a Voivodi- 
nei. Ei au vizitat postul de radio Novi 
Sad, atelierele sculptorului Iovan Sol- 
datovici și pictorului Boșko Petrovici 
de la cetatea Petrovaradin și alte in­
stituții culturale. (Ag.).

• La Academia Națională de Medicină 
din Paris a avut loc ședința anuală pentru 
decernarea premiilor pe anul 1963. Cu 
această ocazie, dr. Gh. Marinescu, șef de 
sector la Institutul de inframicrobiologie 
al Academiei R.P.R., i s-a conferit pre­
miul „Caterine Hadot“ pentru lucrarea 
„Pneumonia interstițială în poliomielită” 
și titlul de Laureat al Academiei Națio­
nale de Medicină din Paris. Președintele 
Academiei Naționale de Medicină din Pa­
ris, Ren6 Fabre, și secretarul anual, Mau­
rice Bariety, l-au felicitat pe laureat. (Ag.).

• După o călătorie de două săptămîni 
prin Statele Unite, la Moscova s-a înapo­
iat o delegație de savanți atomiști sovie­
tici, în frunte cu A. Petrdsiant, președintele 
Comitetului de Stat pentru folosirea ener­
giei atomice de pe lîngă Consiliul de Mi­
niștri al U.R.S.S. Delegația sovietică s-a 
bucurat de o primire bună, prietenească. 
(Ag).

• R. A. Butler, ministrul afacerilor ex­
terne al Marii Britanii, care a făcut o vi­
zită oficială în R. F. Germană, s-a îna­
poiat la 11 decembrie la Londra. (Ag.).

• La invitația guvernului R. P. Polone, 
între 6 și 10 decembrie Henri Spaak, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri și mi­
nistrul afacerilor externe al Belgiei, a fă­
cut o vizită oficială în Polonia. In comu­
nicatul dat publicității la sfîrșitul vizitei 
se spune că cele două guverne își exprimă

părerea că coexistența pașnică trebuie sM 
constituie baza dezvoltării relațiilor dintre 
state cu sisteme social-economice și poli­
tice diferite și că sînt hotărîte să-și aducă 
contribuția la îmbunătățirea pe această 
bază a relațiilor internaționale.

• La Buenos Aires a fost dat publici­
tății un comunicat al societății petroliere 
de stat „Yacimientos Petroliforos Fiscales" 
(Y.P.F.) în care se subliniază că Y.P.F. 
„preia treptat instalațiile din regiunile pe­
trolifere aparținînd societăților străine ale 
căror concesiuni au fost anulate luna tre­
cută de guvernul argentinian". (Ag.).

• După cum transmite Agenția Centra­
lă Telegrafică Coreeană, ansamblul „Peri- 
nița“ al Sfatului Popular al orașului Bucu­
rești, care se află în prezent în R.P.D. Co­
reeană, dă spectacole în diferite orașe ale 
țării. In zilele de 9 și 10 decembrie, an­
samblul s-a aflat în orașul Hamheung, unde 
a dat reprezentații care s-au bucurat de 
un deosebit succes.
• Președintele Braziliei, Goulart, a sem­

nat un decret prin care se acordă gu­
vernului dreptul să anuleze concesiile pen­
tru exploatări miniere oferite companiilor 
naționale și străine dacă acestea nu le 
vor folosi conform destinației stabilite. 
In decret se arată că această măsură ur­
mărește să pună capăt „manevrelor și di­
feritelor acțiuni ale trusturilor internațio­
nale îndreptate împotriva intereselor po­
porului brazilian. (Reuter).

• Guvernul sud-coreean și-a pre­
zentat demisia președintelui Pak Ci- 
jan Hi. (Ag.).
• La 10 decembrie în orașul Szeged 

(R. P. Ungară) a început primul Colocviu 
internațional în domeniul dreptului mun­
citoresc. Participă profesori-juriști din 
R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. 
Germană și R. P. Polonă. Din partea 
R. P. Romîne participă Virgil Cimpeanu, 
decanul Facultății de științe juridice din 
Cluj. (Ag.).

Piața comună: Din nou impas 
in problemele agricole

BRUXELLES II (Agerpres). — In 
primele zile ale lucrărilor, conferința 
miniștrilor agriculturii din cele șase 
țări vest-europene, membre ale Pieței 
comune, convocată în scopul stabilirii 
unor prețuri comune la produsele agri­
cole a bătut pasul pe loc. Deși în 
cercurile oficiale se evită să se pro­
nunțe cuvîntul „criză", observatorii și 
corespondenții de presă occidentali sînt 
unanimi în a aprecia că „Piața comună 
face față în prezent uneia dintre cele 
mai grave crize de la vet oul Franței 
față de admiterea Marii Britanii în a- 
cest organism". (Agenția U.P.I.).

In ședința din seara de 10 decembrie, 
ministrul agriculturii al Franței, Ed­
gard Pisani, a adresat, după cu trans­
mite agenția France Presse, „un aver­
tisment solemn" cerînd partenerilor săi 
să respecte calendarul problemelor ce 
urmează să fie rezolvate pînă la 31 de­
cembrie și, în primul rînd, stabilirea 
politicii agricole comune. „Țin să de­
clar solemn, a spus E. Pisani, că data 
de 31 decembrie fixată în luna mai ca 
dată limită pentru reglementarea pro­
blemelor agricole în suspensie nu poate 
fi tratată cu indiferență. CEE va întîm- 
pina cele mai grave riscuri dacă, anga­
jamentul formal luat acum șapte luni 
nu va fi respectat". Imediat, după a- 
ceea, ministrul francez a părăsit Bruxel- 
les-ul, plecînd la Paris.

Miercuri, în timp ce la Bruxelles con­
tinuau discuțiile între cei șase numai 
cu participarea miniștrilor agriculturii

ai Belgiei și Olandei, la Paris și Bonn 
s-au desfășurat concomitent ședințe ale 
Consiliilor de miniștri din cele două 
țări consacrate impasului în care au 
ajuns tratativele din capitala Belgiei. 
Un purtător de cuvînt al guvernului 
francez a declarat după terminarea șe­
dinței de consiliu, că pentru Franța 
„reglementarea problemelor agricole ale 
Pieței comune continuă să aibă ca dată 
finală 1 ianuarie 1964".

La Bonn, după ședința Consiliului 
de miniștri, care a avut loc în aceeași 
zi, a fost dat publicității un comuni­
cat în care se arată că guvernul vest- 
german subliniază că data de 31 de­
cembrie 1963 nu va putea fi respectată 
în tratativele de la Bruxelles decît dacă 
„vor fi găsite soluții, valabile pentru 
toate țările membre ale Pieței comu­
ne, asupra problemelor aflate în sus­
pensie". în cadrul unei conferințe 
de presă, șeful departamentului Pre­
sei, von Hase, a declarat că „nu se 
poate cere guvernului vest-german să 
facă concesii fără contraconcesii. Tre­
buie deci să fie realizat simultan un 
acord asupra „rundei Kennedy".

Miercuri după-amiază, E. Pisani, mi­
nistrul francez al agriculturii, s-a îna­
poiat la Bruxelles. In același timp s-a 
anunțat că ministrul vest-german al a- 
griculturii, Werner Schwarz, nu va par­
ticipa săptămînă aceasta la lucrările 
conferinței, absență comentată cu ne­
mulțumire potrivit agenției Franco 
Presse, în cercurile franceze din preaj­
ma conferinței.
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